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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Να επιστρέψουν οι ανεμβολίαστοι
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

350.55 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΝ ΑΝΑΠΟΛΟΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Να επιστρέφουν οι ανεμβολίαστοι
Επαναπρόσληψη των υγειονομικών, που δεν έχουν κάνει το εμβόλιο, αξιώνει το σωματείο - Συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας σήμερα στις 12 το μεσημέρι στο Αχιλλοπούλειο, στο πλαίσιο στάσης εργασίας από την ΠΟΕΔΗΝ

Επαναπρόσληψη των ανεμβολίαστων υγειονομικών στο ΕΣΥ, ακόμη και αν 
δεν έχουν εμβολιαστεί, ζητεί το σωματείο εργαζομένων στο Νοσοκομείο, 
που σήμερα θα πραγματοποιήσει συγκέντρωση διαμαρτυρίας

Σ
ε τροχιά νέων κινητοποιήσεων 
μπαίνει από σήμερα το σωματείο 
εργαζομένων στο Νοσοκομείο Βό
λου, με αίτημα να επιστρέφουν στην εργα

σία τους οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί, 
ακόμη και αν δεν κάνουν το εμβόλιο! Σημει
ώνεται πως από το Αχιλλοπούλειο βρίσκον
ται σε αναστολή 59 υγειονομικοί, γιατροί, 
νοσηλευτές, παραίατρικό προσωπικό, εξαι- 
τίας της υποχρεωτικότητας εμβολιασμών.

Το σωματείο προγραμματίζει συγ
κέντρωση διαμαρτυρίας στις 12 σήμε
ρα το μεσημέρι έξω από το Αχιλλοπού- 
λειο, επίτηςοδού Πολυμέρη, στο πλαί
σιο κινητοποίησης και στάσης εργα
σίας που έχει εξαγγείλει η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων 
Νοσοκομείων από 10.00 ώς 15.00.

Η Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Νο

σοκομεία αξιώνει να νυρίσουντώρα πί
σω οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί και 
τονίζει ότι δεν κινδυνεύουνοι ασθενείς 
από το υγειονομικό προσωπικό.

«Με δεδομένο ότι και οι εμβολιασμέ
νοι αποδεδειγμένα μεταδίδουν τον ιό 
(με μικρότερο ιικό φορτίο) ειδικά τώρα 
που μεσολάβησαν 7 μήνες από τον εμ
βολιασμό μας οι συνάδελφοι πρέπει να 
γυρίσουν τώρα πίσω στη δουλειά τους 
με δύο rapid test την εβδομάδα και τα 
μέτρα ατομικής προστασίας.

Η διασπορά του ιού στα Νοσοκομεία 
δεν οφείλεται στο υγειονομικό προσω
πικό αλλά στις παθογένειες του συστή
ματος και την επικινδυνότητα της νό
σου (διαχείριση ασθενών στα ΤΕΠ, δια
χείριση ύποπτων κρουσμάτων που πα
ραμένουν σε χώρους με άλλους ασθε
νείς, ασθενείς αρνητικοί στον ιό κατά

τηνείσοδό τους σε κλινι κές νοσοκομεί
ου που στη πορεία της νοσηλείας εμ
φανίζουν τη νόσο, συνοδοί κλπ)», ανα
φέρει χαρακτηριστικά η Ομοσπονδία.

Εκφράζει επίσης την άποψη ότι ο δη
μόσιος διάλογος περί υποχρεωτικότη
τας καθήλωσε τους εμβολιασμούς 
στην κοινότητα σε 20.000 με 25.000 
ανά ημέρα εν αναμονή και της τρίτης 
δόσης, ενώ την ίδια στιγμή από την 1 
Σεπτεμβρίου η δημόσια υγεία έχει στε
ρηθεί τις υπηρεσίες 7.000 υγειονομι
κών, ενώ οι εναπομείναντες εργαζό
μενοι ξεπέρασαν τα όριά τους.

Τέλος, η ΠΟΕΔΗΝ καταλήγοντας 
αναφέρει ότι «είναι ντροπή για ένα 
κράτος να μην αναγνωρίζει τη θυσία 
του υγειονομικού προσωπικού μετά 
από 27 θανάτους από κορονοϊό και 
ζητεί να εφαρμοστεί άμεσα η Ευρω

παϊκή Οδηγία που έχει ενσωματωθεί 
στο Ελληνικό Δίκαιο που χαρακτηρίζει 
τον covid-19 ως επαγγελματική νόσο»

και να χαρακτηριστεί ο θάνατος υγει
ονομικών από covid-19 ως εργατικό 
δυστύχημα.
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1  Στάση εργασίας και συγκέντρωση στην 6η ΥΠΕ
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

192.88 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΗΜΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ

Στάση εργασίας και συγκέντρωση στην 6η ΥΠΕ
Κινητοποιήσεις έχουν προγραμματίσει σή
μερα οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία της 
Πάτρας όπως και όλης της χώρας, σε έν
δειξη διαμαρτυρίας για την υποχρεωτικό- 
τητα του εμβολιασμού.
Η ΠΟΕΔΗΝ έχει προαναγγείλει πανελλαδική 
στάση εργασίας από τις 10:00-15:00 και συγ
κέντρωση 11 πμ. στο Υπουργείο Υγείας, ενώ 
θα γίνουν συγκεντρώσεις και στις κατά τό

πους Υγειονομικές Περιφέρειες. Το Σωμα
τείο «Ιπποκράτης» έχει προαναγγείλει συγ
κέντρωση στις 10 το πρωί στο ΓΝΠ «Ο Άγιος 
Ανδρέας» και στις 11 το πρωί θα συναντη
θούν με άλλους υγειονομικούς του νομού 
στα γραφεία της 6ης ΥΠΕ. Σύμφωνα με την 
ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ «εμβολιάστηκαν 
μετά την ψήφιση του νόμου 3.000 υγειονο
μικοί υπάλληλοι που θα μπορούσαν με πειθώ

να εμβολιαστούν πολλαπλάσιοι. Ο δημόσιος 
διάλογος περί υποχρεωτικότητας καθήλωσε 
τους εμβολιασμούς στην κοινότητα σε 20.000 
με 25.000 ανά ημέρα εν αναμονή και της τρί
της δόσης» αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ. 
Σημειώνει πως από την 1η Σεπτεμβρίου η 
δημόσια υγεία έχει στερηθεί τις υπηρεσίες 
7.000 υγειονομικών και οι εναπομείναντες 
εργαζόμενοι ξεπέρασαν τα όριά τους, κα

θώς δουλεύουν νυχθημερόν χωρίς ρεπό, 
μετακινούνται από τμήμα σε τμήμα να κα- 
λύψουντα κενά, ενώ γίνονται μετακινήσεις 
προσωπικού με αποτέλεσμα την ταλαιπω
ρία του προσωπικού και την συρρίκνωση 
Υγειονομικών Μονάδων. Η ΠΟΕΔΗΝ ζητά 
να γυρίσουν οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί 
ενώ ζητούν μονιμοποίηση των έκτακτων 
υπαλλήλων.
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1  Σήμερα η στάση εργασίας στα δημόσια νοσοκομεία
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

246.24 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΟΕΔΗΝ

Σήμερα η στάση εργασίας στα δημόσια νοσοκομεία
Πανελλαδική στάση εργασίας από 10:00 έως 

15:00, έχει προκηρύξει για σήμερα Τρίτη η Πα
νελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημό
σια νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ «η αποτίμηση του 
μέτρου της υποχρεωτικότητας είναι αρνητικό- 
τατη». Προσθέτει ότι εμβολιάστηκαν, μετά την 
ψήφιση του νόμου, 3.000 υγειονομικοί υπάλληλοι, 
ενώ με πειθώ θα μπορούσαν να εμβολιαστούν 
πολλαπλάσιοι.

Η Ομοσπονδία αναφέρει ότι «η δημόσια υγεία 
έχει στερηθεί τις υπηρεσίες 7.000 υγειονομικών» 
και τα επιχειρησιακά σχέδια που εφαρμόζονται

για την κάλυψη των κενών που δημιουργήθηκαν 
είναι «οι συγχωνεύσεις, οι καταργήσεις κλινικών 
και υπηρεσιών, ιδιωτικοποιήσεις, επιστροφή ερ
γολάβων σε όλες τις υπηρεσίες».

Όπως ανέφερε ο Γ. Πρέντζας από την Αγωνι
στική Συσπείρωση Υγειονομικών Ιωαννίνων, πλέον 
δεν υπάρχουν ενδείξεις, αλλά ένα ηχηρό καμπα
νάκι κινδύνου για την πορεία του ΕΣΥ γενικότερα, 
εν όψει σαρωτικών αλλαγών.

«Μετά από 14.000 θανάτους, μετά την ανα
στολή των χειρουργείων στο ΕΣΥ ώστε να γίνο
νται στον ιδιωτικό τομέα, μετά τα εντέλλεσθε 
στους υγειονομικούς, μετά τη μετατροπή των νο

σοκομείων σε νοσοκομεία μίας νόσου, έρχεται η 
κυβέρνηση να υλοποιήσει το στρατηγικό της σχέ
διο για το νέο ΕΣΥ, που θα συμπεριλαμβάνει τη 
μορφή των ΣΔΙΤ», ανέφερε ο κ. Πρέντζας.

Σε περισσότερο τοπικό επίπεδο, ο κ. Πρέντζας 
έκανε λόγο για «ακρότητες» της διοίκησης του 
ΠΓΝΙ, καταγγέλλοντας αναιτιολόγητες μηνυτή
ριες αναφορές σε βάρος υγειονομικών και βοη
θητικού προσωπικού, πειθαρχικές διώξεις με στε
ρήσεις μισθού, καρατομήσεις και προσπάθεια 
εγκαθίδρυσης κομματικού κράτους στο μεγαλύ
τερο νοσοκομείο της Δυτ. Ελλάδας.
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1  Μικρή η συμμετοχή των υγειονομικών στην
κινητοποίηση

Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

472.35 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Μικρή η συμμετοχή των υγειονομικών στην κινητοποίηση
Με κύριο χαρακτηριστικό την μικρή 

συμμετοχή των υγειονομικών, κύλησε 
στα νοσοκομεία των Ιωαννίνων, η 
χθεσινή ημέρα κινητοποίησης της 
ΠΟΕΔΗΝ, η οποία με απόφασή της 
οργάνωσε κινητοποιήσεις και στάση 
εργασίας διεκδικώντας μεταξύ άλλων 
πολλών αιτημάτων την επιστροφή 
των ανεμβολίαστων υγειονομικών 
στην εργασία τους.

Στην είσοδο του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Ιωαννίνων βρέθηκαν λί
γοι υγειονομικοί και οι εκπρόσωποι 
συλλογών αλλά και παρατάξεων διεκ
δικώντας καλύτερες συνθήκες εργα
σίας και μονιμοποίηση των συμβασιού- 
χων συναδέλφών τους.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζο
μένων Γιώργος Φλούδας μιλώντας για 
την κινητοποίηση ξεκαθάρισε ότι δεν 
κινδυνεύει το δημόσιο σύστημα υγείας 
από τους ανεμβολίαστους συναδέλ
φους τους καθώς ουδέποτε καθ' όλη 
τη διάρκεια της πανδημίας δεν υπήρξε 
θέμα. «Να γυρίσουν τώρα οι συνάδελ
φοί μας οι ανεμβολίαστοι. Δεν κινδυ
νεύουν οι ασθενείς από το υγειονομικό 
προσωπικό. Δεν φτάνουν τα χειροκρο
τήματα» ανέφερε ο κ. Φλούδας που ζή
τησε επίσης την μονιμοποίηση των 
συμβασιούχων εργαζόμενων αλλά και 
την ένταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά.

Ο Γ ιώργος Πρέντζας από το ΠΑΜΕ 
Υγείας αναφέρθηκε σε όσα σχεδιάζο

νται στην δημόσια υγεία και συγκαλυμ
μένα αποκρύπτονται λέγοντας μεταξύ 
άλλων ότι οι εργολάβοι περιμένουν να 
επιστρέφουν «προσφέροντας» συνθή
κες εργασιακού μεσαίωνα.

Στο ίδιο μήκος κύματος αλλά με δια
φορετικές προσεγγίσεις όσο αναφορά 
τις πολιτικές προσεγγίσεις κινήθηκαν 
και οι δηλώσεις των άλλων εκπροσώ
πων. Εκ μέρους της επιτροπής αγώνα 
των συμβασιούχων ο Σωτήρης Ζώτος 
ανέφερε: «Οι συμβασιούχοι δεν διεκ- 
δικούν παράταση των συμβάσεων. Στα 
Νοσοκομεία και στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο υπάρχουν πολλές κενές 
οργανικές θέσεις και καλύπτουν πάγιες 
και διαρκείς ανάγκες. Ζητάμε την μονι
μοποίηση».

Ακόμη, στο πλευρό των υγειονομι
κών βρέθηκε και το Νομαρχιακό Τμήμα 
Ιωαννίνων της ΑΔΕΔΥ, με τον πρόεδρο 
του, Χρήστο Γρίβα, να στέκεται στην 
προσπάθεια των υγειονομικών που κα
θημερινά βρίσκονται αντιμέτωποι με 
τις συνέπειες της πανδημίας και διεκ- 
δίκησε και αυτός με την σειρά του την 
διευθέτηση των πάγιων αιτημάτων.

Στο «Χατζηκώστα»
Παράλληλα, με εξαιρετικά μικρή 

συμμετοχή, όπως και οι προηγούμενες, 
οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου Χα
τζηκώστα ανταποκρίθηκαν στο κάλε
σμα της ΠΟΕΔΗΝ για τη στάση εργα
σίας και την κινητοποίηση διαμαρτυ

ρίας το πρωί της Τρίτης, με αιτήματα 
που σχετίζονται με την αντιμετώπιση 
της πανδημίας, την υποχρεωτικότητα 
του εμβολιασμού στους υγειονομι
κούς, τις αναστολές εργασίας και την 
ενίσχυση του ΕΣΥ.

Με εξαίρεση μία μικρή ομάδα εργα
ζόμενων του νοσοκομείου, μεταξύ αυ
τών και εργαζομένων που έχουν τεθεί 
σε καθεστώς αναστολής, από την 1η 
Σεπτεμβρίου καθώς δεν έχουν εμβο
λιαστεί, μόνον ο πρόεδρος και μέλη 
του ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων

του νοσοκομείου ανταποκρίθηκαν στην 
πρόσκληση για την κινητοποίηση, 
δείγμα και αυτό της φθίνουσας πο
ρείας των κινητοποιήσεων και ενδεχο
μένως και της κόπωσης του συνδικαλι
στικού κινήματος στο χώρο της υγείας.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου κ. Καλα
μπάκας στάθηκε ωστόσο στο ότι 
ακόμη και στη ΔΕΘ στις εξαγγελίες 
του Πρωθυπουργού, δεν υπήρξε ούτε 
η παραμικρή αναφορά στην ενίσχυση 
του ΕΣΥ και η παραμικρή ανταπόκριση 
στα αιτήματα των εργαζομένων. Μιλώ

ντας για τους συναδέλφους υγειονομι
κούς που έχουν μπει σε καθεστώς ανα
στολής, υποστήριξε, ότι είναι τεράστιο 
το βιοποριστικό πρόβλημα που αντιμε
τωπίζουν και παράλληλα πως τα κενά 
που έχουν αφήσει πίσω τους, οι 40 πε
ρίπου εργαζόμενοι στο νοσοκομείο Χα
τζηκώστα δεν έχουν ακόμη καλυφθεί. 
«Καμία πρόσληψη δεν έχει ακόμη γίνει, 
αλλά ακόμη και σήμερα να έρθουν για 
να αναλάβουν υπηρεσία κάποιοι νέοι 
εργαζόμενοι για διάστημα τριών μη
νών, είναι αδύνατο να ανταποκριθούν 
στις ανάγκες και να καλύψουν το κενό 
που έχουν αφήσει συνάδελφοι με πο
λυετή εμπειρία», ανέφερε ο κ. Καλα
μπάκας.

Τέλος, ερωτηθείς σχετικά με τη δια
βίβαση στις Εισαγγελικές αρχές και 
την 6η ΥΠΕ του φακέλου, ώστε να διε- 
ρευνηθούν περιστατικά έκδοσης πλα
στών πιστοποιητικών νόσησης ή εμβο
λιασμών, σε εργαζόμενους του νοσο
κομείου, δήλωσε άγνοια, ευχόμενος 
ωστόσο να μην ανταποκρίνονται οι 
πληροφορίες στην πραγματικότητα. 
«Ελπίζουμε να μην υπάρχουν δυσάρε
στα αποτελέσματα στην έρευνα, και να 
μη βρεθούμε προ εκπλήξεως. Αλλά αν 
κάτι όντως έχει συμβεί, το ξεκαθαρί
σαμε εξαρχής, ότι είναι αντίθετο προς 
τις αρχές μας και θα απαιτήσουμε κι 
εμείς να γίνουν τα νόμιμα από τη δικαι
οσύνη», πρόσθεσε ο κ. Καλαμπάκας.



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Άρση της αναστολής εργασίας των ανεμβολίαστων
συναδέλφων τους ζητούν γιατροί και εργαζόμενοι του
...

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

499.58 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Άρση της αναστολής εργασίας των ανεμβολίαστων συναδέλφων 
τους ζητουν γιατροί και εργαζόμενοι του νοσοκομείου Ρέθυμνου
ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΧΘΕΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ

Σε κινητοποιήσεις προχώρησαν 
χθες γιατροί και εργαζόμενοι του νο
σοκομείου Ρέθυμνου συμμετέχοντας 
στην πανελλαδική δράση της ΟΕΝ- 
ΓΕ και της ΠΟΕΔΗΝ διαμαρτυρόμε- 
νοι για την απόφαση της κυβέρνησης 
να θέσει σε αναστολή του ανεμβολί- 
αστους υγειονομικούς.

Οι γιατροί και οι εργαζόμενοι πραγ
ματοποίησαν στάση εργασίας από 
τις 10 το πρωί έως τις 3 το μεσημέρι 
αντιδρώντας στο μέτρο της υποχρε- 
ωτικότητας του εμβολιασμού. Όπως 
ξεκαθάρισαν τόσο η Ένωση Γιατρών 
ΕΣΥ όσο και ο σύλλογος εργαζόμε
νων τάσσονται υπέρ του εμβολίου, 
ωστόσο διαφωνούν με την πολιτική 
της αναστολής εργασίας των ανεμ
βολίαστων συναδέλφων, χωρίς μάλι
στα προηγουμένως να έχουν γίνει οι 
απαραίτητες ενέργειες για τη στελέ- 
χωση των νοσηλευτικών ιδρυμάτων 
της χώρας ώστε να μην παρεμποδί
ζεται η εύρυθμη λειτουργία τους. Στο 
νοσοκομείο Ρεθύμνου περίπου σα
ράντα άτομα έχουν τεθεί σε αναστο
λή εργασίας.

Ο πρόεδρος Ένωσης Γιατρών Νο
σοκομείου Ρεθύμνου Μανώλης Χρι- 
στοδουλάκης σε δηλώσεις του ανέ
φερε: «Είμαστε από τις πρώτες ενώσεις 
που έχουμε σηκώσει ψηλά το θέμα των 
ανεμβολίαστων υγειονομικών. Πρέ
πει να διαχωρίσουμε τους ανεμβολία- 
στους από τους αντιεμβολιαστές. Θεω
ρούμε ότι δεν έχει καμιά σχέση το ένα

με το άλλο. Η Ένωση γιατρών στηρί
ζει την κινητοποίηση της ΠΟΕΔΗΝ που 
εξαγγέλθηκε, του Συλλόγου Εργαζομέ
νων και της Ομοσπονδίας Νοσοκομει
ακών Γ>ατρών. Κυρίαρχο αίτημα είναι η 
προάσπιση της εργασίας των συναδέλ
φων. Θεωρούμε ανεπίτρεπτο, τουλάχι
στον υποκριτικό και προθάλαμο συνέ
χειας την ενοχοποίηση και την επίθεση 
που δέχονται οι υγειονομικοί σήμερα. 
Δηλαδή με αφορμή τους ελάχιστους 
που δεν έχουν εμβολιαστεί, υπάρ
χει μια δυσφήμιση του κλάδου. Οσον 
αφορά τους συνάδελφους που είναι σε 
αναστολή, αφενός πρόκειται για τελεί
ως απαραίτητο προσωπικό. Και αφετέ

ρου δυσφημούνται ως εστίες μετάδο
σης την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση 
δεν έχει λάβει κανένα μέτρο για να προ
λάβει. Τα σχολεία άνοιξαν υπό τις ίδιες 
συνθήκες με πέρυσι, τα μέσα μαζικής 
μεταφοράς το ίδιο. Ενοχοποιούνται οι 
εκπαιδευτικοί και οι οδηγοί όταν δεν 
αυξάνονται τα δρομολόγια, όταν μει
ώνονται οι μισθοί στις καθαρίστριες 
και είναι τουλάχιστον υποκριτικό η κυ
βέρνηση να κουνά το δάκτυλο τουλά
χιστον στο 5% των υγειονομικών που 
δεν έχουνε εμβολιαστεί».

Σε σχέση με την αναπλήρωση των 
κενών θέσεων που προέκυψαν στο 
νοσοκομείο Ρεθύμνου, ο κ Χριστο-

δουλάκης ανέφερε ότι σύμφωνα με 
ενημέρωση που είχε από την διοί
κηση, τώρα ξεκινά η επεξεργασία 
των αιτημάτων των νοσοκομείων 
να στείλει επικουρικό προσωπικό με 
τρίμηνες συμβάσεις: «Η ερώτηση εί
ναι πως θα αντικατασταθεί προσωπι
κό που δουλεύει πέντε χρόνια που χρει
άζεται μόνο 2-3 μήνες για να αντιλη- 
φθεί τι γίνεται», σχολίασε. Και προσέ
θεσε ότι: «Η κινητοποίηση μας αφορά 
τη στήριξη μας στους ανεμβολίαστους 
συναδέλφους και ζητούμε την άρση 
της αναστολής εργασίας τους. Αφορά 
όμως κυρίως και τη στήριξη του δημο
σίου συστήματος υγείας, το οποίο βλέ

πουμε να βάλλεται».
Από την πλευρά του ο πρόεδρος 

του Συλλόγου Εργαζομένων του Νο
σοκομείου Ρεθύμνου Γιώργος Γε- 
ωργακάκης ανέφερε: «Κάνουμε στά
ση εργασίας και διαμαρτυρόμαστε για 
τους ανεμβολίαστους συναδέλφους, 
τουλάχιστον 20 νοσηλευτές και 20 ακό
μη εργαζόμενους από άλλες ειδικότη
τες που τέθηκαν σε αναστολή. Το νο
σοκομείο βρίσκεται στα όριά του, είμα
στε αντίθετοι με την υποχρεωτικότητα 
και είναι απαραίτητο να επιστρέφουν 
στην εργασία τους οι συνάδελφοι που 
τέθηκαν σε αναστολή. Σαν σύλλογος 
εργαζομένων είμαστε υπέρ του εμβο
λιασμού, όμως σεβόμαστε την άποψη 
των συναδέλφων που δεν θέλουν να το 
κάνουν».

Η Νίκη Παπαπαύλου, γιατρός επι- 
μελήτρια στο Κέντρο υγείας Περάμα
τος έχει τεθεί σε αναστολή καθώς δεν 
έχει εμβολιαστεί. Σε δηλώσεις της 
ανέφερε: «Το θέμα μας είναι οι επιστη
μονικοί λόγοι για τους οποίους βρισκό
μαστε εκτός εργασίας και τους οποί
ους λόγους εμείς αμφισβητούμε. Εδώ 
και ενάμιση χρόνο προφυλαααόμαστε 
και δεν φάνηκε να είμαστε επικίνδυνοι 
για τη διασπορά του ιού. Πρόκειται για 
ένα πρόσχημα που αφορά στη συκο- 
φάντηση μας και να μπουν ιδιώτες στο 
δημόσιο. Αν θέλουμε να στηρίξουμε το 
δημόσιο σύστημα υγείας θα πρέπει να 
το κάνουμε όλοι μαζί. Εμβολιασμένοι 
και μη ώστε να παραμείνει δημόσιο».



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αντιδράσεις για την αναστολή των υγειονομικών
και στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

596.06 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Αντιδράσεις για την αναστολή των 

υγειονομικών και στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου:

«Βάλλεται το δημόσιο 
σύστημα υγείας» σελίδα 4
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1  Αντιδράσεις για την αναστολή των υγειονομικών και στο Νοσοκομείο
Ρεθύμνου

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-09-2021

Αντιδράσεις για την αναστολή των υγειονομικών
και στο Νοσοκομείο Ρέθυμνου:

«Βάλλεται το δημόσιο σύστημα υγείας»
Σε κινητοποίηση 
προχώρησαν χθες γιατροί 
και εργαζόμενοι του 
Νοσοκομείου Ρέθυμνου 
αντιδρώντας στην 
αναστολή εργασίας των 
υγειονομικών αλλά και το 
πλήγμα που όπως 
τονίζουν έχει υποστεί το 
ΕΣΥ μετά την 
απομάκρυνση σημαντικού 
ποσοστού προσωπικού εν 
μέσω πανδημίας και 
αυξημένων αναγκών, με το 
ΕΣΥ να χρειάζεται στήριξη 
αφού όπως τόνισαν οι 
υγειονομικοί από το 
Ρέθυμνο «Βάλλεται 
αισθητά».

ΣΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΧΩΡΗΣΑΝ ΧΘΕΣ 
ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Χθες στο Νοσοκομείο Ρέθυμνου, μετά και την απομάκρυνση 40 
ανεμθολίαστων υγειονομικών που τέθηκαν σε αναστολή εργασίας, 
η Ένωση γιατρών, ο Σύλλογος Εργαζομένων ανταποκρίθηκαν στο 
κάλεσμα της ΠΟΕΔΗΝ και συμμετείχαν στην στάση εργασίας ενώ 
πραγματοποίησαν συγκέντρωση διαμαρτυρίας ζητώντας την άρση 
του μέτρου της αναστολής αλλά και τη στήριξη του δημόσιου 
συστήματος υγείας.

Ο πρόεδρος Ένωσης Γιατρών Νοσοκομείου Ρέθυμνου Μανώλης 
Χριστοδουλάκης, σε δηλώσεις του υπογράμμισε: «Είμαστε από τις 

πρώτες ενώσεις που έχουμε σηκώσει ψηλά το θέμα των ανεμβολίαστων 

υγειονομικών. Πρέπει να διαχωρίσουμε τους ανεμβολίαστους από τους 

αντιεμβολιαστές. Η Ένωση γιατρών στηρίζει την κινητοποίηση της 

ΠΟΕΔΗΝ που εξαγγέλθηκε, του Συλλόγου Εργαζομένων και της 

Ομοσπονδίας Νοσοκομειακών Γιατρών. Κυρίαρχο αίτημα είναι η 

προάσπιση της εργασίας των συναδέλφων, θεωρούμε ανεπίτρεπτο και 

προθάλαμο συνέχειας την ενοχοποίηση και την επίθεση που δέχονται 

σήμερα οι υγειονομικοί, με αφορμή τους ελάχιστους που δεν έχουν 

εμβολιαστεί δηλαδή υπάρχει μια δυσφήμηση του υγειονομικού κλάδου 

και την περαιτέρω επιδείνωση του συστήματος υγείας. Όσο αφορά τους 

συναδέλφους που βρίσκονται σε αναστολή, πρόκειται για εντελώς 

απαραίτητο προσωπικό, δυσφημούνται ως εστίες μετάδοσις την στιγμή 

που η κυβέρνηση δεν έχει πάρει κανένα μέτρο πρόληψης, όπως για 

παράδειγμα τα σχολεία που λειτουργούν όπως πέρυσι, τα ΜΜΜ 
λειτουργούν με τις ίδιες συνθήκες, μειώνονται οι μισθοί στις 

καθαρίστριες και το ωράριό τους και είναι τουλάχιστον υποκριτικό να 

κουνάει το δάκτυλο στο 5% των υγειονομικών που είναι ανεμβολίαστοι. 

Εν μέσω πανδημίας εξαγγέλθηκαν συγχωνεύσεις νοσοκομείων και 

συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, γίνεται λόγος για εμπλοκή 

του ιδιωτικού τομέα στην πρωτοβάθμια και αξιοποίηση του εξοπλιστικού 

προγράμματος άνω του 1 δις να δοθεί στον ιδιωτικό τομέα. Δεν έχουμε 

αίσθηση η εικόνα ότι θα βελτιωθεί οτιδήποτε. Αντί να συζητάμε πως θα 

αναβαθμιστούν οι υπηρεσίες, πως θα αντιμετωπιστεί η λοιπή 

νοσηρότητα, οι χρόνιες παθήσεις που εξακολουθούν να υπάρχουν»

ζε ό,τι αφορά τις επιπτώσεις από την απομάκρυνση περίπου 40 
υγειονομικών στο Νοσοκομείο Ρέθυμνου που τέθηκαν σε 
αναστολή εργασίας, ο κος Χριστοδουλάκης ανέφερε: «Ελπίζουμε 

να μειωθεί ο αριθμός αυτός, γιατί κάποιοι έχουν προγραμματίσει τον 

εμβολιασμό τους. Η ενημέρωση που είχαμε είναι ότι από την Τρίτη η 

κεντρική διοίκηση θα ξεκινήσει να επεξεργάζεται τα αιτήματα των 

Νοσοκομείων για να στείλει επικουρικό προσωπικό με τρίμηνες 

συμβάσεις. Η ερώτηση είναι πως θα στείλει προσωπικό να 

αντικαταστήσει προσωπικό με χρόνια εμπειρίας σε κρίσιμους τομείς. 

Χρειάζονται τρεις μήνες για να καταλάβει το προσωπικό αυτό τι πρέπει 

να κάνει και τι γίνεται εκεί που πάει για να μπορέσει να λειτουργήσει».

Από την πλευρά του ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων 
του Νοσοκομείου Ρέθυμνου Γιώργος Γεωργακάκης, ανέφερε:

«Κάνουμε στάση εργασίας και διαμαρτυρόμαστε για τους 

ανεμβολίαστους συναδέλφους, τουλάχιστον 20 νοσηλευτές και 20 ακόμη 

εργαζόμενους από άλλες ειδικότητες που τέθηκαν σε αναστολή. Το 

Νοσοκομείο βρίσκεται στα όριά του, είμαστε αντίθετοι με την 
υποχρεωτικότητα και είναι απαραίτητο να επιστρέψουν στην εργασία 

τους οι συνάδελφοι που τέθηκαν σε αναστολή. Το προσωπικό του 

Νοσοκομείου είναι κουρασμένο ήδη και αυτό επιβαρύνει ακόμη 

περισσότερο. Εκτός των άλλων το 70% του προσωπικού είναι 
συμβασιούχοι και είναι αναγκαία η μονιμοποίησή τους μετά από επτά 

χρόνια που είναι συμβασιούχοι. ξε ότι αφορά τους εμβολιασμούς είμαστε 
ξεκάθαρα υπέρ του εμβολιασμού, ωστόσο σεβόμαστε και την άποψη 

όσων δεν επιθυμούν να εμβολιαστούν και δεν είναι λύση να τους 

επιβληθεί».
Η Νίκη Παπαπαύλου, γενική γιατρός, που εργαζόταν ως 

Επιμελήτρια Β’ στο Κέντρο Υγείας Περάματος μέχρι που τέθηκε σε 
αναστολή εργασίας, συμμετείχε στην χθεσινή κινητοποίηση 
τονίζοντας μεταξύ άλλων: «Από την 1η Σεπτεμβρίου έχουμε λάβει 

χαρτί για την αναστολή εργασίας στο πλαίσιο των μέτρων κατά της 

διασποράς του κορωνοϊού, δηλώνοντας με τον τρόπο αυτό ότι από την 1 η 

Σεπτεμβρίου είμαστε επικίνδυνοι στους χώρους εργασίας μας. Πλέον 

είμαστε εκτός εργασίας. Το ζήτημα είναι οι επιστημονικοί λόγοι που 

είμαστε εκτός εργασίας. Αμφισβητούμε ό,τι αφορά τα μέτρα κατά της 

διασποράς, διότι ενάμιση χρόνο τώρα εργαζόμαστε χωρίς να έχουμε 

δώσει δείγμα ότι δεν προσέχουμε, συνεπώς μεταδίδουμε ώστε αυτό να 

αποτελέσει κίνδυνο για τους ασθενείς μας και μέχρι τώρα δεν έχει φανεί 

κάτι τέτοιο. Τελευταία μελέτη που δημοσιεύτηκε στο ιατρικό περιοδικό 

«British Medical journal» δείχνει ότι εμβολιασμένοι ή μη μεταφέρουν 

όμοιο ιικό φορτίο. Η ίδια μελέτη αναφέρει ότι μετά τους έξι μήνες τα 

αντισώματα πέφτουν, επομένως συνάδελφοι που έχουν εμβολιαστεί πριν 

από έξι μήνες άρα μάλλον μπορεί να βρισκόμαστε και στο ίδιο σημείο. 

Το πιο σωστό θα ήταν να κάναμε πρώτα ένα τεστ αντισωμάτων όλοι και 

μετά να λαμβάνονταν οι αποφάσεις με έναν άλλο τρόπο και όχι μέσω 

της αναστολής».



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Καμία μονιμοποίηση
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

79.99 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Καμία μονιμοποίηση
ΜΟΝΟ για έξι μήνες, μέχρι τον Μάιο του 2022 θα ανανεωθούν 
οι συμβάσεις των επικουρικών γιατρών και υγειονομικών, ανέ
φερε ο θάνος Πλεύρης στη διοίκηση της ΓΤΟΕΔΗΝ, ξεκαθαρίζο
ντας ότι δεν θα υπάρξει καμιά μονιμοποίηση. Μάλιστα, υποστή
ριξε ότι δεν είναι εξασφαλισμένη η προκήρυξη των θέσεων όλων 
των συμβασιούχων ώστε να συμμετάσχουν με αυξημένη μορι- 
οδότηση. Ο υπουργός Υγείας όπως αναφέρει στην ανακοίνωσή 
της η ΠΟΕΔΗΝ, τους είπε ακόμα ότι όσον αφορά στους εργαζό
μενους με συμβάσεις ορισμένου χρόνου δεν υπάρχει κυβερνη
τική απόφαση ανανέωσης των συμβάσεων τους αν και ο ίδιος 
θα κάνει θετική εισήγηση. Ο θάνος Πλεύρης δεν απάντησε, επί
σης, για το εάν θα θεσμοθετηθεί η δυνατότητα προκήρυξης δια
γωνισμών, για πρόσληψη προσωπικού στα νοσοκομεία με συμ
βάσεις ορισμένου χρόνου από 1/1/2022.
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1  ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΔΕΛΤΑ Στο 85% ανέβηκε ο στόχος για να
φτιαχτεί τείχος ανοσίας

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

186.56 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

AOm ΤΗΣ ΔΕΛΤΑ
Στο 85% ανέβηκε 
ο στόχος για 
να φτιαχτεί τείχος 
ανοσίας

Ο ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Σκοιπέληε έκανε trrv εκτίμησή ίου για την 
κατάσταση σιο μέτωπο του κορωνόίού. μί¥ισε για το ηοοο- 
στό των εμβολιασμένων που χρειάζεται για να δημιουργη- 
θεί τείχοε ανοσίαε. ενώ αναφέρθηκε και στουε εμβολια- 
σμούε στα παιδιά. Ο λοιμωξιολόγοε και μέλοε ms Επιτρο- 
πήε Εμβολιασμού χαρακαίρισε στην ΕΡΤ ωε μη επίκαιρο 
το θέμα των εμβολιασμών σε παιδιά κάτω των 12 ετών, 
επισημαίνονταε την ανάγκη να εστιάσουμε στην εμβολι- 
αστική κάλυψη τηε ομάδαε 12-17 ετών καθώε και άνω 
των 60. ανεξάρτητα αν στιε Ηνωμένεε Πολιτείεε ανα
κοινώθηκε από την Pfizer ότι το «παιδικό» εμβόλιο για 
ανήλικουε από 5 ετών θα έχει εγκριθεί πριν από τα τέλη 
Οκτωβρίου, Η επιδημιολογική εικόνα από το άνοιγμα των 
σχολείων θα φανεί τέλοε Σεπτεμβρίου κι αν προστεθούν

παράγοντεε όπωε η πτώση τηε θερμοκρασίαε. τα νούμερα 
θα αυξηθούν, ανέφερε ο Αθανάσιοε Σκουτέληε. Σε σχέ
ση με το τείχοε ανοσίαε. ο στόχοε ανέβηκε στο 85% εξαι- 
τίαε του καινούργιου στελέχουε Δ, επισήμανε ο κ Σκου
τέληε. Στη συνέχεια είπε ότι με το 85% προστατεύουμε το 
100%. Αν δεν το πετύχουμε δεν σημαίνει παράδοση άνευ 
όρων. «Το 50 είναι καλύτερο από το 49, το δεν χρειάζε
ται να εμβολιαστώ επειδή δεν μπορούμε να πετύχουμε το 
τείχοε ανοσίαε είναι λάθοε.Έτσι περιορίζουμε τη δυνατό
τητα του ιού να αναπαράγει νέα στελέχη ενδεχομένωε πιο 
επικίνδυνα», τόνισε. Ταβάνι δεν μπορούμε να πούμε ότι 
έχουμε φτάσει, αλλά είμαστε στο 58% του γενικού πλη
θυσμού και στον μέσο όρο τηε Ευρώπηε. Ο στόχοε είναι 
«όσο ψηλότερα, τόσο καλύτερα», είπε ο λοιμωξιολόγοε.
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1  Μέσα σε πέντε μήνες «ξεθωριάζει» η προστασία
από τα εμβόλια

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

157.14 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μέσα σε πέντε μήνεε «ξεθωριάζει» η προστασία από τα εμβόλια
Η ΠΡΟΠΆΣΙΑ από τον κορονοϊό SARS-CoV-2 
που προσφέρουν οι εμβολιασμοί ξεθωριάζει 
εντός του πενταμήνου, σύμφωνα με νέα έρευ
να. Μάλιστα, το συμπέρασμα, όπως διαπίστωσαν 
οι ερευνητές, ισχύει τόσο για το mRNA εμβόλιο 
κατά του Covid-19 των Pfizer/BioNTech όσο και 
για το εμβόλιο της AstraZeneca.

Τα στοιχεία, τα οποία, σύμφωνα με την «Daily 
Mail», πρόκειται να δημοσιευτούν σύντομα σε 
επιστημονικό περιοδικό, προέρχονται από την 
«έρευνα ZOE Covid*.

Η συγκεκριμένη μελέτη βασίστηκε στην ανά
λυση των δεδομένων που έχουν καταχωρίσει 
πάνω από 1.000.000 εθελοντές σε ειδική εφαρ
μογή για «έξυπνα» κινητά, για τον εμβολιασμό και 
την έκθεσή τους στον νέο κορονοϊό.

Κοινή διαπίστωση είναι ότι η προστασία από 
τη μόλυνση των δύο παραπάνω εμβολίων κατά 
του Covid-19 αρχίζει να ξεθωριάζει εντός τεσ
σάρων με πέντε μηνών. Ειδικότερα το εμβόλιο 
AstraZeneca προστατεύει κατά 77°/ο μετά την 
πρώτη δόση, ωστόσο ύστερα από πέντε μήνες

από τη δεύτερη δόση η αποτελεσματικότητά του 
έχει πέσει στο 67%.

Το εμβόλιο των Pfizer/BioNTech ξεκινάει με 
αποτελεσματικότητα 88% και φτάνει να έχει 74% 
μετά το πεντάμηνο.

Αυτός ο ρυθμός μείωσης της αποτελεσματι- 
κότητας είναι ανησυχητικός, προειδοποιούν οι 
ερευνητές, σύμφωνα με τη βρετανική εφημερί
δα. Εξηγούν ότι υπάρχει ο κίνδυνος τον προσε
χή χειμώνα η προστασία από τα εμβόλια κατά του 
Covid-19 να έχει πέσει κάτω από το 50%.
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1  «Νέο ΕΣΥ» με ...νέους «κόφτες», λουκέτα και
συμπράξεις με ιδιώτες

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9-10 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2445.52
cm²

Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ME 14.500 ΝΕΚΡΟΥΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ...

ι

«Νέο ΕΣΥ» με ...νέους «κόφτες», 
λουκέτα και συμπράξεις με ιδιώτες

mjrr IΚΟI - ΣΥΜΒΑΙΙΟΥΧΟΙ
#|Τνρ 1*01 - 1ΑΝΑΓΚΕΣ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 

^|ητ^\Λϋχειά με πλήρη δικαιώματα για ολοικ 
^6νιμ«\^αρολή των δεδουλευμένων εδω & τωρε

ΜΟΝΙΜΟΥ η°ο°ΜΠ"1<&

Η κυβέρνηση κλιμακώνει την πολιτική της εμπο- 
ρευματοποίησης και ιδιωτικοποίησης, που με ευ
θύνη όλων διαχρονικά των κυβερνήσεων οδήγη
σε στο σημερινό χάλι το δημόσιο σύστημα Υγείας
Για να περιορίσει κρατικές δαπάνες και να ανοίξει 
νέα κερδοφόρα πεδία για τους ιδιώτες, ετοιμάζει 
επιπλέον περικοπές στις κουτσουρεμένες παρο
χές του ΕΟΠΥΥ και βαφτίζει «εξορθολογισμό» τις 
συγχωνεύσεις νοσοκομείων και κλινικών
Νέα κινητοποίηση χτες από τους υγειονομικούς 
που αντιδρούν στα αντεργατικά μέτρα με αφορ
μή τον εμβολιασμό και στα αντιλαϊκά σχέδια για 
το «νέο ΕΣΥ»

ΣΕΛ. 9 - 10
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1  «Νέο ΕΣΥ» με ...νέους «κόφτες», λουκέτα και συμπράξεις με ιδιώτες
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9-10 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-09-2021

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ - «ΝΕΟ ΕΣΥ»

>SmimwSmemimSiSSiSSSSmmMIIIM

Αγώνας για την υγεί
9

«Εξορθολογισμός» με λουκέτα, συγχωνεύσεις 
και «κόφτες» στο δημόσιο σύστημα Υγείας

Π
εραιτέρω προσαρμογή του ΕΟΠΥΥ στα κρι
τήρια «κόστους - οφέλους», ώστε να λειτουρ
γεί σαν «ασφαλιστική εταιρεία», «αναδιοργά
νωση του χάρτη των νοσοκομείων», με πιο 
«ενεργό ρόλο» του ιδιωτικού τομέα και προώθηση 
των ΣΔΙΤ, μίνιμουμ και «φθηνές» παροχές Πρωτο

βάθμιας Φροντίδας: Αυτά είναι μερικά από τα συ
στατικά του «νέου ΕΣΥ», εκείνα δηλαδή που εδώ 
και έναν χρόνο συνθέτουν τον εφιάλτη της εξά- 
πλωσης της πανδημίας και της κατάρρευσης των 
εμπορευματοποιημένων συστημάτων Υγείας όπου 
Γης, σύμφωνα με τα όσα είπε προχτές ο υπουργός 
Υγείας Θ. Πλεύρης.

Στη συνάντηση που είχε με τους υγειονομικούς 
συντάκτες ξεκαθάρισε ότι η κυβέρνηση σκοπεύει 
να προωθήσει την επιχειρηματική δράση στην Υ
γεία, με επιτάχυνση των ιδιωτικοποιήσεων και με 
«εξορθολογισμό» δαπανών.

Με το επιχείρημα μάλιστα ότι σε περιοχές της 
χώρας και σε τομείς της διάγνωσης και θεραπεί
ας όπου ήδη δραστηριοποιείται ο επιχειρηματικός 
τομέας είναι καλύτερα να αξιοποιηθεί αυτός μέσω 
του ΕΟΠΥΥ, παρά να «σπαταλήσει» πόρους το κράτος για 
την ανάπτυξη αντίστοιχων υποδομών, τη στελέχωσή τους 
και τον εξοπλισμό τους, έφτασε στη Βουλή νέα τροπολο
γία με την οποία «ενισχύεται» ο ΕΟΠΥΥ με 18 εκατομμύ
ρια ευρώ, από τα οποία 16,5 εκατ. θα κατευθυνθούν στα ι
διωτικά διαγνωστικά εργαστήρια για υπηρεσίες διαγνωστι
κών εξετάσεων και πράξεων και 1,5 εκατ. για αναπνευστι
κά - συσκευές - οξυγόνο.

Υπενθυμίζεται ότι ήδη έχει εφαρμοστεί ο «ενιαίος και προς 
τα κάτω» κανονισμός παροχών του ΕΟΠΥΥ προς όλους, με 
αποτέλεσμα να έχει αυξηθεί η πληρωμή - εξολοκλήρου ή με 
το ποσοστό συμμετοχής - των λαϊκών οικογενειών. Ενώ με

τις αναφορές του υπουργού σε έναν ΕΟΠΥΥ - «ασφαλιστι
κή εταιρεία», που θα εγκρίνει τις όποιες διαδικασίες προ
τού αυτές γίνουν από ασθενείς, προδιαγράφονται νέοι «κό
φτες» σε απαραίτητες ιατρικές πράξεις.

Σε συνέχεια αντίστοιχων εξαγγελιών της κυβέρνησης για 
«εξορθολογισμό του υγειονομικού χάρτη», με βάση τις οποί
ες έρχονται κλεισίματα και συγχωνεύσεις κλινικών και νο
σοκομείων με κριτήριο τη ...χιλιομετρική απόσταση μεταξύ 
τους, ο υπουργός μίλησε για «αξιολόγηση» που θα φέρει την 
«αναδιοργάνωση», προανήγγειλε δε περαιτέρω προώθηση 
συνεργειών με τον ιδιωτικό τομέα μέσω ΣΔΙΤ. Μια «αξιολό
γηση» που σαν κριτήριο έχει τη συμβολή στην ανταγωνιστι

κότητα και στην επιχειρηματική δράση, γι’ αυτό και 
οι «δείκτες αξιολόγησης» των μονάδων Υγείας που 
χρησιμοποιεί η κυβέρνηση ταυτίζονται με τα ιδιωτι
κοοικονομικά κριτήρια λειτουργίας μιας επιχείρησης.

Στον ίδιο αντιλαϊκό δρόμο περιλαμβάνονται οι σχέ
σεις εργασίας - λάστιχο για τους υγειονομικούς, με 
διαρκείς μετακινήσεις από μονάδα σε μονάδα, με 
προσωρινές συμβάσεις, μπαλώματα και παρατά
σεις, με αποψιλωμένα δημόσια Κέντρα Υγείας και 
έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού για να στελε
χώσει τις ανεπαρκείς σε αριθμό ΜΕΘ, κ.ο.κ. Ολο ε
κείνο το πλέγμα δηλαδή που αφενός στέλνει πελα
τεία στους επιχειρηματίες της Υγείας, αφετέρου δί
νει «χώρο» στους ίδιους επιχειρηματίες για δράση 
στο δημόσιο σύστημα, με ανάληψη υπηρεσιών που 
πάλι χαρατσώνουν τον εργατόκοσμο. Πρόκειται για 
τη λογική των δημόσιων μονάδων Υγείας που λει
τουργούν ως «αυτοχρηματοδοτούμενες» επιχειρή
σεις, η οποία βέβαια θα οξύνει τη διαφοροποίησή 
τους και θα κρίνει τη «βιωσιμότητά» τους ανάλογα 
με τα έσοδα που θα έχουν.

Το «νέο ΕΣΥ», που κάθε τόσο ξεφουρνίζει πλευ
ρές του η κυβέρνηση, αποτελεί τη συνέχεια του παλιού, συ
μπιέζοντας παραπέρα τις κρατικές και ασφαλιστικές δαπά
νες και υπηρεσίες στην Υγεία, με την πανδημία να αξιοποι- 
είται ως χρυσή ευκαιρία για να «τρέξουν» όλες οι αντιδρα
στικές αναδιαρθρώσεις. ΓΓ αυτό και η κυβέρνηση «προβά
ρει» πλευρές του «νέου ΕΣΥ» με άλλοθι τις καθυστερήσεις 
στους εμβολιασμούς, για τις οποίες φέρει την αποκλειστική 
ευθύνη. Ετσι, μέσα από τις αναστολές για τους μη εμβολια
σμένους υγειονομικούς και τα κενά που δημιουργούνται, η 
κυβέρνηση εντείνει τις μετακινήσεις και τα μπαλώματα, την 
επιχειρηματική δράση μέσα στα δημόσια νοσοκομεία κ.ο.κ.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΒΑΛΑ - ΔΡΑΜΑ

Τροπολογία για ένταξη ιδιωτων 
στους εμβολιασμούς και άλλα ζητήματα

Τ
ροπολογία, με την οποία μετατρέπει σε νομο
θετική ρύθμιση τις προκλητικές εξαγγελίες του 
πρωθυπουργού για την παροχή δωρεάν δεδο
μένων για ...διαδικτυακό σερφάρισμα στους μα

θητές που θα εμβολιαστούν, όπως και την ανά
θεση της ευθύνης του εμβολιασμού σε ιδιώτες 
και ιδιωτικά κέντρα, ψήφισε χτες βράδυ η Ολο
μέλεια της Βουλής. Προβλέπεται ακόμα το χάρι
σμα 17 εκατομμυρίων ευρώ στους φαρμακοβιο
μήχανους μέσω του clow back.

Ο υπουργός Υγείας, θ. Πλεύρης, παρουσιάζο
ντας την τροπολογία εμφανίστηκε και χτες λάβρος 
υπέρ της επιχειρηματικής δράσης, σε βάρος της 
υγείας του λαού, και των συμπράξεων δημόσιου - 
ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ).

Στην ίδια τροπολογία περιέχεται άρθρο που προ
βλέπει την τρίμηνη παράταση, δηλαδή μέχρι το 
τέλος του χρόνου, των συμβάσεων των εργαζομέ
νων στους ΟΤΑ που προσλήφθηκαν για τις ανά
γκες της καθαριότητας εν μέσω πανδημίας. Ωστό
σο ο υπουργός Εσωτερικών, Μ. Βορίδης, παρου
σιάζοντας την τροπολογία ανέφερε προκλητικά: 
«Προειδοποιώ ότι δεν θα υπάρξει άλλη παράταση».

Η Μαρία Κομνηνάκα, ειδική αγορήτρια του 
ΚΚΕ, χαρακτήρισε την τοποθέτηση του υπουρ
γού πρόκληση και απαίτησε τη μονιμοποίηση των 
εργαζομένων που έβαλαν με αυταπάρνηση πλά
τη σε όλη τη διάρκεια της πανδημίας, «εκτός αν 
τα τραγικά κενά που υπήρχαν πριν θα καλυφθούν 
ως διά μαγείας», τόνισε.

Το ΚΚΕ λόγω της τρίμηνης παράτασης στις συμ
βάσεις των εργαζομένων στην καθαριότητα, αλλά 
και των παρατάσεων που προβλέπονται στον εμ
βολιασμό κατ’ οίκον και της λειτουργίας εμβολια- 
στικών κέντρων ψήφισε «παρών» στην τροπολογία.

Στην τοποθέτησή της η Μαρία Κομνηνάκα, α
φού χαρακτήρισε «φτηνιάρικη παροχή προς τους 
μαθητές» τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού, τό
νισε ότι η κυβέρνηση συνεχίζει στη λογική της 
«ατομικής ευθύνης» και μάλιστα στη χειρότε
ρη μορφή της.

Πρόσθεσε ότι «δεν μπορείτε με αυτά τα μέτρα 
να κρύψετε ότι τα σχολεία ανοίγουν όπως έκλει
σαν, χωρίς κανένα απολύτως μέτρο προστασίας 
της υγείας των μαθητών, δηλαδή με τα μέτρα που 
οδήγησαν και τις προηγούμενες χρονιές στο ανοι- 
γοκλείσιμο και στις οθόνες της τηλεκπαίδευσης».

Μίλησε επίσης για την απουσία ολοκληρωμένης 
ενημέρωσης που δημιουργεί τους φόβους για τον 
εμβολιασμό αλλά κυρίως την απουσία ολοκληρω
μένου συστήματος Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υ
γείας, «που με επαρκή στελέχωσή θα μπορούσε 
να καλύψει και εμβολιαστικές ανάγκες του πλη
θυσμού με όλες τις αναγκαίες δωρεάν προληπτι
κές εξετάσεις αλλά και την απαραίτητη επιδημιο- 
λογική επιτήρηση και φαρμακοεπαγρύπνηση που 
χρειάζεται σε αυτές τις περιπτώσεις».

Τόνισε ότι από πάνω η κυβέρνηση «σκορπά
ει ακόμα περισσότερο την ευθύνη του εμβολια
σμού σε ιδιώτες και ιδιωτικά κέντρα», ενώ με τις 
διατάξεις της τροπολογίας «επιδιώκει να εδραιώ
νει στη συνείδηση του κόσμου τη λογική των ΣΔΙΤ 
που πραγματικά κατέρρευσε παταγωδώς στη διάρ
κεια της πανδημίας», αναδεικνύοντας πόσο ψεύ
τικο είναι το αφήγημα που υπηρετούν ΝΔ, ΣΥΡΙ- 
ΖΑ και οι λοιποί, «της δήθεν αρμονικής συνύπαρ
ξης του δημόσιου με τον ιδιωτικό τομέα».

Καταδίκασε επίσης τη διάταξη της τροπολογί
ας για τις νέες διευκολύνσεις στους φαρμακοβι
ομήχανους.

Με «ενοικιαζόμενους» εργαζόμενους 
μπαλώνονται τα κενά στα δημόσια νοσοκομεία

Με «ενοικίαση» νοσηλευτών από ιδιωτικές κλινικές σχεδιάζει η διοίκη
ση του Γενικού Νοσοκομείου Καβάλας να μπαλώσει τα κενά που υπάρχουν 
στο προσωπικό του, σε συνεννόηση με το υπουργείο Υγείας.

Οπως επιβεβαίωσε ο διοικητής του ΓΝ Καβάλας σε τοπικό ραδιοφωνικό 
σταθμό, έχει ήδη προχωρήσει η συμφωνία προκειμένου σε πρώτη φάση 
να διατεθούν 20 νοσηλευτές από ιδιωτική κλινική της Καβάλας στο νο
σοκομείο της πόλης. Να σημειωθεί ότι σήμερα βρίσκονται σε αναστολή ερ
γασίας 100 εργαζόμενοι του νοσοκομείου, 50 από τους οποίους είναι νοση
λευτές, με αποτέλεσμα να είναι κενές το 50% των οργανικών θέσεων νοση
λευτών, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι ιδιαίτερες συνθήκες της πανδημίας.

Σε αντίστοιχες ενέργειες έχει προχωρήσει και η διοίκηση του ΓΝ Δρά
μας, που «νοικιάζει» 8 διοικητικούς υπαλλήλους και 5 εργαζόμενους 
στην καθαριότητα για να μπαλώσει τα κενά που προήλθαν από τις ανα
στολές εργασίας.

Οπως τονίζει σε ανακοίνωσή της η Τομεακή Επιτροπή Καβάλας του ΚΚΕ, 
«η κατάσταση είναι επικίνδυνη για την υγεία του λαού, αλλά και του προ
σωπικού του νοσοκομείου, που έχει φτάσει στα όριά του».

Η ΤΕ Καβάλας απαιτεί να καλυφθούν τώρα όλα τα κενά του νοσοκομεί
ου, με μόνιμες προσλήψεις του αναγκαίου προσωπικού, και να επιστρέ- 
ψουν στη δουλειά τους οι εργαζόμενοι που έχουν τεθεί σε αναστολή. Οσο 
για τη θέση «να δοθεί η δυνατότητα στις διοικήσεις να υπογράφουν ατο
μικές συμβάσεις», επισημαίνει ότι ανοίγει επικίνδυνους δρόμους συνολικά 
για τα εργασιακά δικαιώματα των υγειονομικών.

Προσθέτει δε ότι «η κυβερνητική πολιτική που μετράει την υγεία των ερ
γαζομένων στο ζύγι του "κόστους", και αξιοποιεί την πανδημία για την προ
ώθηση των αντεργατικών σχεδιασμών της, φανερώνει στο Νοσοκομείο Κα
βάλας τις τραγικές συνέπειές της».

Παράλληλα, υπογραμμίζει, «αποδεικνύεται για μια ακόμη φορά όχι ότι "οι 
ιδιώτες δεν μπορούν να αντεπεξέλθουν σε αυτό το έργο", όπως μας "ενη
μέρωσε" η τοπική οργάνωση του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά ότι δημόσια Υγεία και ιδιω
τική επιχειρηματική δραστηριότητα είναι πράγματα ασυμβίβαστα. Τα κόμ
ματα του καπιταλιστικού δρόμου ανάπτυξης, οι κυβερνήσεις που συνέχι
σαν την υποχρηματοδότηση στην Υγεία, που εγκαινίασαν "ΣΔΙΤ νοσοκο
μεία", που μεγάλωσαν τα κενά και τις ελλείψεις, που πριμοδότησαν τον ι
διωτικό τομέα, που αρνήθηκαν την επιστράτευσή του σε συνθήκες "πολέ
μου", αντίθετα φρόντισαν και φροντίζουν για την κερδοφορία του, έχουν 
διαλέξει δρόμο».
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1  «Νέο ΕΣΥ» με ...νέους «κόφτες», λουκέτα και συμπράξεις με ιδιώτες
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9-10 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-09-2021
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ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Πάνω από 100.000 παιδιά 
εκτός σχολείου στην Αγγλία
Εκτοξεύτηκαν τα κρούσματα από τη λειτουργία 
των σχολείων χωρίς μέτρα προστασίας

Εκτόξευση των κρουσμάτων μεταξύ των μαθητών στην Αγγλία επέ- 
ρερε, όπως αναμενόταν, η επαναλειτουργία ίων σχολείων χωρίς ου
σιαστικά μέτρα προστασίας και με ακύρωση ακόμα κι αυτών των μέ
τρων που ίσχυαν πριν, όπως η χρήση μάσκας, η κοινωνική αποστασιο
ποίηση και οι «φούσκες» για περιορισμένες κοινωνικές επαφές των παι
διών. Εκπαιδευτικοί είχαν εκφράσει τις ανησυχίες τους πριν το άνοιγμα 
:ων σχολείων, αναφέροντας τάξεις με 25 - 30 παιδιά.

Χαρακτηριστικά, την περασμένη Πέμπτη πάνω από 100.000 παιδιά έ
μειναν εκτός σχολείου, είτε λόγω επιβεβαιωμένης λοίμωξης COVID-19 
είτε λόγω υποψίας.

Το σύνολο των 103.000 επιβεβαιωμένων ή ύποπτων κρουσμάτων εί
ναι υψηλότερο από τον αριθμό που παρατηρήθηκε στο τέλος του προ
ηγούμενου σχολικού έτους. Στα μέσα Ιούλη απούσιαζαν 82.000 παιδιά 
ως επιβεβαιωμένα ή ύποπτα κρούσματα.

Τον ίδιο μήνα απούσιαζαν συνολικά περισσότερα από 1 εκατ. παιδιά, 
αλλά αυτό περιλάμβανε περισσότερα από 930.000 παιδιά που απομο
νώθηκαν εξαιτίας των επαφών με κρούσμα στην τάξη.

Φέτος το υπουργείο Παιδείας αποφάσισε ότι τα παιδιά που έχουν στε
νές επαφές με επιβεβαιωμένα ή ύποπτα κρούσματα δεν χρειάζεται να 
απομονωθούν, εκτός κι αν εμφανίσουν συμπτώματα, προχωρώντας σε 
μία ακόμα «χαλάρωση» των μέτρων καραντίνας, χωρίς να λαμβάνονται 
μέτρα για τις συνθήκες στο σχολείο, τον αριθμό παιδιών ανά τάξη κ.ο.κ. 
Αντίθετα η κυβέρνηση παρουσιάζει τον εμβολιασμό των παιδιών 12-15 
ετών, που ξεκίνησε αυτήν τη βδομάδα, ως το μόνο μέτρο προστασίας.

«Μπουκώνουν» ξανά οι ΜΕΘ 
στη Θεσσαλονίκη
42 νεκροί και 333 διασωληνωμένοι 
χτες σε όλη τη χώρα

Και χτες 42 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους από COVID, ενώ από την 
έναρξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 14.548 θάνατοι.

Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 
333, από τους οποίους οι 304 (91,29%) είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς 
εμβολιασμένοι.

Τα νέα κρούσματα είναι 3.040. Το 1/3 διαγνώστηκε σε παιδιά μέχρι 
17 ετών (1.003 κρούσματα) και ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων 
ανέρχεται σε 636.596.

Ανησυχητική εμφανίζεται η εικόνα στα νοσοκομεία της Θεσσαλονί
κης, καθώς τις τελευταίες μέρες παρουσιάζεται αύξηση περίπου 15% 
σε κρούσματα και νοσηλείες. Για πρώτη φορά νοσηλεύονται ταυτόχρο
να οκτώ παιδιά με COVID στο «Ιπποκράτειο» Νοσοκομείο. Η κατάστα
ση στις ΜΕΘ άρχισε να ζορίζει επικίνδυνα, με πιο χαρακτηριστικό πα
ράδειγμα τις ΜΕΘ του ΑΧΕΠΑ, όπου οι κλίνες COVID είναι γεμάτες και 
χτες χρειάστηκε να νοσηλευτούν σε απλό θάλαμο 4 διασωληνωμένοι.

Αγωνιστικές κινητοποιήσεις 
για την ενίσχυση των δημόσιων 
μονάδων Υγείας
Σήμερα στην Ελευσίνα, αύριο στην Κεφαλονιά, 
στις 30/9 στο Περιστέρι

Σήμερα στις 6 μ.μ. στην πλατεία Λαού (Ανω Ελευσίνα) θα πραγμα
τοποιηθεί συγκέντρωση σωματείων και φορείων, για την ενίσχυση των 
δημόσιων μονάδων Υγείας στη Δυτική Αττική με μόνιμο προσωπικό και 
επαρκείς κρατικούς πόρους, την ανάκληση των αναστολών εργασίας και 
την άμεση λήψη μέτρων προστασίας από την πανδημία.

Επιπλέον, μεγάλη συγκέντρωση την Πέμπτη 30 Σεπτέμβρη, στις 6.30 
μ.μ. στο δημαρχείο Περιστεριού, διοργανώνουν σωματεία και φορείς 
της πόλης.

Στην Κεψαλονιά
Σε μηχανοκίνητη πορεία ενημέρωσης - διαμαρτυρίας για την κατά

σταση που επικρατεί στον χώρο της δημόσιας Υγείας στα δύο νησιά θα 
προχωρήσει αύριο Πέμπτη στις 6 μ.μ. το Εργατικό Κέντρο Κεφαλονιάς 
- Ιθάκης. Η συγκέντρωση θα ξεκινήσει από το γήπεδο του Αργοστολι
ού και θα συνεχιστεί στους δρόμους της πόλης. Πρόκειται για συνέχεια 
πρωτοβουλίας που πήρε το Εργατικό Κέντρο με σύσκεψη που οργάνωσε 
την περασμένη βδομάδα και στην οποία ανταποκρίθηκαν το Νομαρχια
κό Τμήμα της ΑΔΕΔΥ, το Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων, το Σωματείο 
Τουριστικών Επαγγελμάτων «Ο Αγιος Μηνάς», η ΕΛΜΕ Κ-Ι και ο Σύλ
λογος Υπαλλήλων Περιφερειακής Ενότητας Κεφαλονιάς - Ιθάκης, ενώ 
τη συμφωνία του με τις δράσεις του Εργατικού Κέντρου εξέφρασε με 
επιστολή του το Σωματείο Εργαζομένων στο Νοσοκομείο Αργοστολιού.

Κινητοποιήσεις ενάντια 
σε αναστολές, απολύσεις 
και το «νέο ΕΣΥ»
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Σ
ε πολύμορφες κι
νητοποιήσεις προ
χώρησαν χτες οι ερ
γαζόμενοι στις δη
μόσιες μονάδες Υγείας, 
σε όλη τη χώρα, διατρα

νώνοντας για μια ακόμα 
φορά τις διεκδικήσεις 
τους για ουσιαστική ε
νίσχυση του δημόσιου 
συστήματος Υγείας με 
μόνιμο προσωπικό και 
υποδομές, για να μπει 
φρένο στα σχέδια για το 
«νέο ΕΣΥ». Για επιστρο
φή όσων τέθη
καν σε αναστο
λή, για κατάργη
ση του νόμου για 
τον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό. Ε
πίσης, για πρό
γραμμα δημόσι
ου δωρεάν εμ
βολιασμού με 
ενίσχυση της 
Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υ
γείας ώστε να 
μπορεί να γίνει 
με ασφάλεια, με ενημέρω
ση και έλεγχο. Στις διεκδι
κήσεις περιλαμβάνονται ε
πίσης τα μέτρα προστασίας 
στους χώρους δουλειάς, τα 
επαναλαμβανόμενα δωρε
άν τεστ για όλο τον λαό με 
ευθύνη του κράτους και της 
εργοδοσίας.

Στην Αθήνα, οι εργαζόμε
νοι συγκεντρώθηκαν στο υ
πουργείο Υγείας. Κατά τη δι
άρκεια συνάντησης με την 
αντιπροσωπεία της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, ο υπουργός Υγείας, 
θ. Πλεύρης, απέρριψε το 
αίτημα για την ανάκληση της αναστο
λής εργασίας των περίπου 6.000 εργα
ζομένων, ενώ επανέλαβε ως «λύση» τη 
διεύρυνση των «ελαστικών» σχέσεων 
εργασίας στις δημόσιες μονάδες Υγεί
ας, προσλαμβάνοντας τριμηνίτες συμ- 
βασιούχους.

Απέρριψε επίσης το αίτημα για μο
νιμοποίηση όλων των συμβασιούχων, 
με την απόλυση να είναι αντιμέτωποι 
6.000 εργαζόμενοι με συμβάσεις ορι
σμένου χρόνου τον Δεκέμβρη, καθώς, 
όπως είπε, δεν υπάρχει κυβερνητική α
πόφαση για την ανανέωση των συμβά
σεων. Ανακοινώθηκαν παράλληλα η πα
ράταση του εγκλωβισμού 3.200 συμ
βασιούχων μέσω ΟΑΕΔ για έναν ακόμα 
χρόνο και η εξάμηνη παράταση στους 
1.200 επικουρικούς (31/10 λήγουν οι 
συμβάσεις τους).

«Και από τη συνάντηση επιβεβαιώ
νεται ότι η κυβέρνηση συνεχίζει την ε
πικίνδυνη και αντιεπιστημονική πολιτι
κή της «ατομικής ευθύνης», στο πλαί
σιο της οποίας μετέτρεψε το εμβόλιο 
από επιστημονικό επίτευγμα σε αντερ- 
γατικό εργαλείο, για τη γενίκευση των 
«ελαστικών» εργασιακών σχέσεων με 
ημερομηνία λήξης, σε βάρος της μό
νιμης εργασίας με πλήρη δικαιώματα, 
την «αντικατάσταση» μόνιμων εργαζο
μένων με βμηνίτες. Επικίνδυνη είναι η 
πολιτική της κυβέρνησης που αξιοποι- 
εί την πανδημία για να επιταχύνει προ
αποφασισμένες ιδιωτικοποιήσεις των 
υπηρεσιών Υγείας.

Απάντηση στην πολιτική αυτή, που 
βασικός πυρήνας της είναι η επιχειρη
ματική λειτουργία σε Υγεία και Πρόνοια, 
μπορούν να δώσουν οι αγώνες των υγει
ονομικών μαζί με τους υπόλοιπους ερ
γαζόμενους», δήλωσε ο Μανώλης Βαρ- 
δαβάκης, μέλος της ΕΕ της ΠΟΕΔΗΝ.

Στη Βόρεια Ελλάδα
Μαχητική συγκέντρωση έξω από το 

Νοσοκομείο Νάουσας πραγματοποίη
σαν χτες οι υγειονομικοί, έχοντας στο 
πλευρό τους το Εργατικό Κέντρο, το 
Σωματείο Εργαζομένων στη Νηματουρ
γία «Βαρβαρέσος», το Σωματείο Συντα
ξιούχων, τον Αγροτικό Σύλλογο «Μαρί
νος Αντύπας» και εργαζόμενους άλ
λων κλάδων.

Στη συγκέντρωση μίλησαν η Ζωή 
Κιούρκα, γιατρός του νοσοκομείου, και 
ο Σάκης Τσίτσης, πρόεδρος του Εργα
τικού Κέντρου, καταγγέλλοντας την υ- 
ποβάθμιση του νοσοκομείου, που έγι
νε ακόμη εντονότερη με την αναστολή 
εργασίας 50 εργαζομένων και απαιτώ
ντας να επιστρέφουν στη δουλειά όλοι 
οι εργαζόμενοι, να γίνουν μαζικές προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού. Ειδικό
τερα αναδείχθηκε ότι έκλεισαν τα Τμή
ματα Μικροβιολογικό και Ακτινολογικό 
ατο Κέντρο Υγείας (πρώην ΙΚΑ) και με- 
ταφέρονται οι εργαζόμενοι στο νοσοκο
μείο για να καλύψουν τις τραγικές ελ
λείψεις, μένει αναξιοποίητος ο εξοπλι
σμός, διαλύθηκε η Πρωτοβάθμια Φρο

ντίδα Υγείας σε Νά
ουσα και τα γύρω χω
ριά. Αδειάζει σταδια
κά από υπαλλήλους ο 
ΕΦΚΑ (ΙΚΑ).

Στη Θεσσαλονίκη, 
οι υγειονομικοί πραγ
ματοποίησαν μαχητι
κή συγκέντρωση έξω 
από τα γραφεία της 
3ης και 4ης ΥΠΕστην 
οδό Αριστοτέλους.

Αντίστοιχη κινητο
ποίηση πραγματοποι
ήθηκε και στο Γενι
κό Νοσοκομείο Δρά
μας, όπου οι υγειονο
μικοί πραγματοποίη

σαν συγκέντρωση στην πύλη 
του, στο πλαίσιο της στάσης 
εργασίας που προκήρυξαν τα 
σωματεία του νοσοκομείου.

Στη Θεσσαλία
Συγκεντρώσεις με στά

ση εργασίας στα προαύλια 
των νοσοκομείων 
πραγματοποίησαν 
οι υγειονομικοί σε 
Λάρισα, Καρδί
τσα και Τρίκα
λα, έχοντας στο 
πλευρό τους ερ
γατικά και συ- 
νταξιουχικά σω
ματεία.

Οι υγειονομι
κοί ανέδειξαν τη 
γύμνια των δημό
σιων μονάδων Υ
γείας, με χαρα
κτηριστικό πα
ράδειγμα αυτό 
του Γενικού Νο
σοκομείου Λάρι

σας, όπου περίπου 90 εργαζόμενοι πα
ραμένουν σε αναστολή, την ώρα που υ
πάρχουν εκατοντάδες κενά ακόμα και 
σε σχέση με τα μειωμένα και ανεπαρ
κή οργανογράμματα, με αποτέλεσμα, ό
πως κατήγγειλε ο πρόεδρος της Ενω
σης Ιατρών Νοσηλευτηρίων - Κέντρων 
Υγείας Λάρισας, Νίκος Νταφούλης, η 
Ογκολογική κλινική του Γενικού Νοσο
κομείου Λάρισας να έχει χάσει το 50% 
της δύναμής της, ενώ νοσηλευτές και 
άλλοι εργαζόμενοι έχουν αλλάξει πόστα 
για να βγαίνουν οι βάρδιες.

Ταυτόχρονα, μπροστά στην αύξηση 
των κρουσμάτων, κατήγγειλε πως με
θοδεύεται ξανά η μετατροπή του νο
σοκομείου σε μιας νόσου, γεγονός που 
θα έχει τραγικά αποτελέσματα για την 
υγεία του λαού της πόλης. Χαρακτηρι
στικά, πριν από λίγες μέρες, εργαζόμε
νη κατήγγειλε πως επικοινώνησε με το 
εφημερεύον Γενικό Νοσοκομείο προκει- 
μένου να εξεταστεί για την αντιμετώπι
ση δερματολογικού προβλήματος και ε
νημερώθηκε πως κάτι τέτοιο δεν ήταν 
δυνατό, αφού η γιατρός της συγκεκριμέ
νης ειδικότητας έχει τεθεί σε αναστολή.

Αλλά και στην Καρδίτσα, ο πρόε
δρος του Σωματείου των νοσοκομεια
κών γιατρών, Εκτορας Γάζος, κατήγγει
λε πως «ενώ 50 συνάδελφοι υγειονομι
κοί βρίσκονται εκτός εργασίας την ώρα 
της μάχης με ευθύνη της ίδιας της κυ
βέρνησης, το επόμενο διάστημα λήγουν 
και οι συμβάσεις εργασίας άνω των 100 
υγειονομικών επικουρικών».
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1  Αρνηση Πλεύρη για επιστροφές και μονιμοποιήσεις
υγειονομικών

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

198.09 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Αρνηση 
Πλεύρη για 
επιστροφές και 
μονιμοποιήσεις 
υγειονομικών
Κάθετος ήταν ο Θάνος Πλεύρης 
απέναντι στο αίτημα της ΠΟΕΔΗΝ, στη 
χθεσινή τους συνάντηση στο 
περιθώριο της συγκέντρωσης στο 
υπουργείο Υγείας, για επιστροφή όσων 
έχουν τεθεί σε αναστολή 
με δύο rapid tests την εβδομάδα.

Μιλώντας στην ΑΥΓΗ, ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος 
χαρακτήρισε την υποχρεωτικότητα 
«αχρείαστη», καθώς το υγειονομικό 
προσωπικό ήταν «ήδη εμβολιασμένο 
κατά 90%». Ανέφερε ότι στάλθηκε 
λάθος μήνυμα στην κοινωνία, ενώ 
παρατήρησε ότι «χωρίς τείχος ανοσίας 
ξεκινάει η τρίτη δόση». Πρόσθεσε δε 
ότι χιλιάδες εργαζόμενοι που ήταν 
στην πρώτη γραμμή βρίσκονται 
σε απελπισία, χωρίς μισθό.

Η απορρύθμιση λόγω των αναστολών, 
σύμφωνα με τον Μ. Γιαννάκο, έχει ως 
αποτέλεσμα να ιδιωτικοποιούνται και 
να συρρικνώνονται υγειονομικές 
μονάδες. Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ 
κατήγγειλε στην ΑΥΓΗ ότι ασθενείς 
στέλνονται σε ιδιωτικές κλινικές και 
πληρώνουν από την τσέπη τους ή πάνε 
σε περιφερειακά νοσοκομεία 
και δεν υπάρχουν γιατροί.

Τέλος, ο Θάνος Πλεύρης ξεκαθάρισε 
ότι δεν θα υπάρξει καμιά μονιμοποίηση 
σύμβασης των επικουρικών 
γιατρών και υγειονομικών 
μετά τον Μάιο του 2022.

Αντ.Ραυτ.

Μιλώντας στην ΑΥΓΗ, ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ Μ. Γιαννάκος χαρακτήρισε την 

υποχρεωτικότητα «αχρείαστη», καθώς το 
υγειονομικό προσωπικό ήταν «ήδη 

εμβολιασμένο κατά 90%»
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1  Διαμαρτυρία για τις αναστολές συμβάσεων σε
υγειονομικούς

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

61.14 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Διαμαρτυρία για τις 
αναστολές συμβάσε
ων σε υγειονομικούς

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας πραγ
ματοποίησαν υγειονομικοί μπροστά 
στη 3η και 4η ΥΠΕ στο πλαίσιο πα
νελλαδικής κινητοποίησης της ΠΟ- 
ΕΔΗΝ, ζητώντας άρση του μέτρου 
της αναστολής εργασίας των ανεμ- 
βολίαστων, μονιμοποίηση των συμ- 
βασιούχων και μαζικές προσλήψεις 
στο δημόσιο σύστημα υγείας. Πα
ράλληλα, όπως μεταδίδει το ΑΠΕ- 
ΜΠΕ, εξέφρασαν την αντίθεσή τους 
στις συμπράξεις δημοσίου και ιδιω
τικού τομέα στο χώρο της υγείας 
(ΣΔΙΤ).

Σύμφωνα με τον οργανωτικό 
γραμματέα της ΠΟΕΔΗΝ Πέτρο 
Κετικίδη, οι ελλείψεις νοσηλευτικού 
προσωπικού στα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης ανέρχονται στις 
2000, ενώ περισσότεροι από 700 
στη Θεσσαλονίκη και πάνω από 
1500 στην κεντρική Μακεδονία 
έχουν βγει σε αναστολή και κανένας 
απ' αυτούς δεν έχει αναπληρωθεί
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1  Απροστάτευτοι εκπαιδευτικοί και υγειονομικοί
απέναντι στις απειλές

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 24-25 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1439.92
cm²

Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΡΑΤΙΚΗ ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΜΙΑ, ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ]

Απροστάτευτοι εκπαιδευτικοί και ir

^ναπδτονΑΝΤΙΠΜ
Λειτουργό 
, Υπάλληλο

Συνεχίζονται τα περιστατικά βίας που δυσκολεύουν τόσο το έργο 
των γιατρών και των νοσηλευτών που βρίσκονται στην πρώτη 
γραμμή της μάχης όσο και των εκπαιδευτικών που έχουν 
επιφορτιστεί με τον έλεγχο των πιστοποιητικών · Προφανής 
η απουσία της πολιτείας, ωστόσο ο αντεισαγγελέας του Αρείου 
Πάγου Ευάγγελος Ζαχαρής παρήγγειλε στους εισαγγελείς Εφετών 
και Πρωτοδικών όλης της χώρας να διερευνήσουν τάχιστα αν οι 
ενέργειες αντιεμβολιαστών-αρνητών συνιστούν αξιόποινες πράξεις

►Των ΔΙΑΛΕΚΤΗΣ ΑΓΓΕΛΗ, ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ίγα αλλά ηχηρά είναι τα περιστατικά απει
λών, βίας και προπηλακισμών σε βάρος ερ
γαζομένων στην εκπαίδευση και στην υγεία 
από αρνητές του κορονοϊού και των μέτρων 
αντιμετώπισής του. Και μπορεί τα σκηνικά 
αυτά να είναι μετρημένα στα δάχτυλα, ωστό
σο επιβαρύνουν τόσο το έργο των γιατρών 
και των νοσηλευτών που βρίσκονται στην 
πρώτη γραμμή της μάχης με την Covid-19 
όσο και των εκπαιδευτικών που έχουν επι
φορτιστεί με τον έλεγχο των πιστοποιητικών 
που επιτρέπουν τη διά ζώσης παρακολούθη
ση των μαθημάτων και την εφαρμογή των 
μέτρων στα σχολεία.

Από τη μέρα που χτύπησε το πρώτο κου
δούνι, γονείς εισέρχονται με τη βία σε προ
αύλια σχολείων ζητώντας να επιτραπεί στα 
παιδιά τους να παρακολουθήσουν μάθημα 
χωρίς να προσκομίζουν το απαραίτητο πι
στοποιητικό εμβολιασμού, νόσησης ή αρ
νητικού αποτελέσματος εργαστηριακού ή 
αυτοδιαγνωστικού τεστ και αρνούμενοι τη 
χρήση μάσκας, ενώ δεν λείπουν οι μηνύσεις, 
οι απειλές με πρόστιμα εκατοντάδων χιλιά
δων ευρώ αλλά και οι προειδοποιήσεις ότι οι 
εκπαιδευτικοί θα αντιμετωπίσουν... συνέπει
ες αν προχωρήσουν σε αφαίρεση οργάνων 
παιδιών μέσα στα σχολεία!

Χθες, στη Θεσσαλονίκη, πατέρας μαθη
τή του 2ου Δημοτικού Θέρμης εισέβαλε στο 
σχολείο σπρώχνοντας τους δασκάλους επει
δή δεν επιτράπηκε η είσοδος στον μαθητή 
στην τάξη χωρίς μάσκα και self test. Ο πατέ
ρας συνελήφθη και κατέληξε στον εισαγγε
λέα, όπου του ασκήθηκε ποινική δίωξη για 
διατάραξη λειτουργίας δημόσιας υπηρεσίας 
και έργω εξύβριση. Προχθές, σε νηπιαγωγείο 
του Πύργου, γονείς υπέβαλαν μηνύσεις κατά 
τριών εκπαιδευτικών με τις κατηγορίες «σύ
στασης εγκληματικής οργάνωσης», «εσχά- 
της προδοσίας» και «βασανισμού», επειδή 
οι τελευταίοι δεν επέτρεψαν την είσοδο των 
παιδιών τους στο σχολείο χωρίς self test και 
μάσκες, εφαρμόζοντας όσα προβλέπουν οι 
σχετικές υπουργικές αποφάσεις και οι εγκύ
κλιοι του υπουργείου Παιδείας. Το περιστα
τικό σχολίασε και ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών 
Π.Ε. Ηλείας, τονίζοντας ότι «το σχολείο δεν 
είναι ρινγκ, δεν είναι δικαστήριο, δεν είναι 
χώρος αντεγκλήσεων και καβγάδων».

Στη Σύρο, αποσπασμένη εκπαιδευτικός 
στην Ιερά Μητρόπολη Σύρου και μητέρα

μαθητών μήνυσε τους συναδέλφους της για 
«εσχάτη προδοσία» γιατί δεν επέτρεψαν στα 
παιδιά της να εισέλθουν στο σχολείο χωρίς 
μάσκα και χωρίς να έχουν αρνητικό αποτέλε
σμα self test, ενώ την περασμένη εβδομάδα, 
η διευθύντρια, ο υποδιευθυντής και η υπεύ
θυνη Covid του Γυμνασίου Καμινίων βρέθη
καν στο αστυνομικό τμήμα έπειτα από μήνυ
ση γονέα, επειδή ζήτησαν από το παιδί του 
τη βεβαίωση αρνητικού self test και τη χρή
ση μάσκας. Η ΕΛΜΕ Πειραιά, σε 
ανακοίνωσή της, υποστηρίζει 
ότι την ώρα που εκπαιδευτικοί 
σύρονται σε αστυνομικά τμή
ματα, τα σχολεία μένουν ανοχύ
ρωτα απέναντι στην πανδημία 
με ευθύνη της κυβέρνησης και 
καταγγέλλει ότι εμπλέκονται 
και δικηγόροι, που μοιράζουν σε 
γονείς-αρνητές έτοιμα κείμενα 
μηνύσεων ή εξώδικα κατά των 
εκπαιδευτικών.

Χαρακτηριστική είναι η περί
πτωση εξώδικης δήλωσης που υπογράφει 
η «τοπική επιτροπή συνδιαχειριστών Ελ
λήνων αυτοχθόνων ιθαγενών» και με την 
οποία γνωστοποιείται σε σχολείο χρηματική 
διεκδίκηση αν οι εκπαιδευτικοί επιβάλλουν 
τη χρήση μάσκας και τη διενέργεια τεστ, 
προειδοποιώντας μάλιστα για τις συνέ
πειες που θα έχουν σε περίπτωση που 
προχωρήσουν και σε αφαίρεση οργά
νων μέσα στα σχολεία! (σύμφωνα με 
ρεπορτάζ του Mega).

Οι εκπαιδευτικές ομοσπονδίες 
υποστηρίζουν ότι πρόκειται για με
μονωμένα περιστατικά και ότι σε 
καμία περίπτωση δεν συνιστούν 
μαζικό φαινόμενο. «Είναι οι ίδιοι 
που κάναν φασαρίες για τις μά
σκες και τα σελφ τεστ το προη
γούμενο διάστημα. Αντιδραστι
κοί πυρήνες υπάρχουν δεξιά κι 
αριστερά, αλλά δεν είναι κάτι 
μαζικό», μας λέει ο πρόεδρος της 
Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελ
λάδας, Θανάσης Κικινής.

Το ζήτημα έφερε στη Βουλή 
με σχετική ερώτηση η βουλευ
τής του Κινήματος Αλλαγής 
Νάντια Γιαννακοπούλου, η 
οποία κατηγόρησε την κυβέρ
νηση ότι είναι απούσα και ότι 
«επιτρέπει τον διασυρμό και την

ΧΡΕΩΣΕΙ *
Γ^αοοόέωΟ
Πράξη *αν· π0' 

από 2 έι

Διευθυντή Σχολικής «νιwu«.>Γραμματειακής Υποστήριξης) με πράξη, νόμο ή άλλο που uc.. σχετίζονται με την διαχείριση των περιουσιακών στοιχείων των j 

ΚΥΡΙΩΝ, όπως: προσπάθεια επιβολής χρήσης μάσκας,, 
οιουδήποτε διαγνωστικού ελέγχου, κάθε είδους Ιατρικής 
Πράξεως, εμβολίου, αφαίρεση οργάνων, υποχρεωτική επίδειξη

ή έκδοση εγγράφων, αριθμών, ειδικών καρτών,
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1  Απροστάτευτοι εκπαιδευτικοί και υγειονομικοί απέναντι στις απειλές
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-09-2021

ΊΡΟΠΗΛΑΚΙΣΜΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΡΝΗΤΕΣ ΤΟΥ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ

/ειονομικοί απέναντι στις απειλές

Μ ΠΟΙΝΗ
;"50ά000άνά

jcSetn- ηθική και σωματική ταλαιπωρία των 
εκπαιδευτικών οι οποίοι καθίστανται 
έρμαια των διαθέσεων του κάθε αντι- 
εμβολιαστή-αρνητή». Τα επεισόδια 
καταδίκασε κι ο τομεάρχης Παιδεί
ας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Νίκος Φίλης, ο 
οποίος στην Ολομέλεια της Βουλής 
σχολίασε: «Η κυβέρνηση θα μιλή

σει; Το υπουργείο Παιδείας θα μιλήσες'Η δεν 
θέλουν να αντιπαρατεθούν με πολλούς από

εκείνους που βρέθηκαν πλάι πλάι στις αθλιό
τητες την περίοδο του Μακεδονικού; Ακόμα 
περιμένουμε να πει κάτι η κυρία Κεραμέως 
για την πρόσφατη άθλια ενέργεια του βου
λευτή της Ν.Δ. Μπογδάνου, που στράφηκε 
κατά νηπίων. Το ίδιο κάνει τώρα με τις παρα
εκκλησιαστικές παρεμβάσεις που ενισχύουν 
τους αντιεμβολιαστές».

Πάντως χθες, ο αντεισαγγελέας του Αρεί- 
ου Πάγου Ευάγγελος Ζαχαρής παρήγγειλε

I
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στους εισαγγελείς Εφετών και Πρωτοδικών 
όλης της χώρας να διερευνήσουν τάχιστα 
αν οι αναφερόμενες ενέργειες αντιεμβο- 
λιαστών-αρνητών συνιστούν αξιόποινες 
πράξεις και σε καταφατική περίπτωση, να 
ενεργήσουν σύμφωνα με όσα ορίζει ο νόμος. 
Τους καλεί, δε, λόγω της σοβαρότητας των 
υπόθεσης, η παρέμβασή τους να είναι συνε
χής με σκοπό την τήρηση των νόμων και την 
προστασία της δημόσιας υγείας.

Από το στόχαστρο των αρνητών δεν ξε
φεύγουν ούτε οι εργαζόμενοι στα νοσοκο
μεία. «Οι υγειονομικοί δεν είναι αστυνόμοι 
ούτε εισαγγελείς. Ούτε μπορούν να μιλάνε 
με δικηγόρους. Εχει υποχρέωση το υπουρ
γείο Υγείας να διασφαλίσει εκείνες τις συν
θήκες κάτω από τις οποίες να μπορούμε να 
κάνουμε με ασφάλεια τη δουλειά μας», λέει 
στην «Εφ.Συν.» ο πρόεδρος του σωματείου 
εργαζομένων του Λαϊκού Νοσοκομείου, Τά
σος Αντωνόπουλος. «Αυτό που συμβαίνει 
το τελευταίο διάστημα είναι άνω ποταμών», 
τονίζει. «Απειλούνται γιατροί που με αυτα
πάρνηση εργάζονται ασταμάτητα τόσους 
μήνες. Συγγενείς παρεμβαίνουν την ώρα της 
ιατρικής πράξης. Οφείλουν να κινηθούν οι 
αρμόδιοι», προσθέτει και απευθύνει έκκληση 
στον νέο υπουργό Υγείας να καλύψει τα κενά 
που δημιουργήθηκαν μετά τις αναστολές των 
υγειονομικών, ώστε το υπάρχον προσωπικό 
να μην επωμίζεται επιπλέον βάρος.

Από τα παραπάνω είναι προφανής η 
απουσία της πολιτείας, η οποία έχει αφήσει 
χιλιάδες εργαζόμενους στο έλεος του καθε- 
νός, εργαζόμενους τους οποίους φόρτωσε 
μεν με την υποχρέωση της κατά γράμμα 
εφαρμογής των μέτρων που αποφασίζει, 
άφησε δε εντελώς ανοχύρωτους.

Πυρά κατά Πλεύρη για τους εμβολιασμούς
ΑΝΕΒΗΚΑΝ 01 ΤΟΝΟΙ στη Βουλή για 
την αντιμετώπιση της πανδημίας του 
κορονοϊού. Με αφορμή μια τοποθέτη

ση του άτυπου «εκπροσώπου» των 
αντιεμβολιαστών και προέδρου 
της Ελληνικής Λύσης, Κυριάκου 
Βελόπουλου, ο υπουργός Υγείας 
κάλεσε την αντιπολίτευση να μην 
κλείνει το μάτι στους ανεμβολί- 
ασιους, εισπράττοντας άμεση 
απάντηση από τον Ευκλείδη 
Τσακαλώτο.

«Τα νούμερα είναι αμείλικτα. 
Το 90% όσων βρίσκονται στις 
ΜΕΘ είναι ανεμβολίαστοι. Εν
νιά στους 10 ασθενείς άνω των 
60 ετών που νοσηλεύονται στις 
ΜΕΘ είναι ανεμβολίαστοι. Καλό 
είναι να αναλάβουν όλοι τις ευ
θύνες τους και όσοι ανεβαίνουν 
στο βήμα της Βουλής να μην 
κλείνουν το μάτι στους ανεμ- 
βολίαστους και να πάνε έξω 
από μια ΜΕΘ», επισήμανε χα
ρακτηριστικά ο Θάνος Πλεύρης, 
μιλώντας για πανδημία ανεμβο-

*
Να μην 
κλείνουν 
κάποιοι το 
μάτι στους 
ανεμβολίαστους, 
ζήτησε 
ο υπουργός 
Υγείας.
«Δεν μ’ αρέσει 
να μου κουνάνε 
το δάχτυλο 
όταν έχουμε 
υπουργό Υγείας 
που πριν από 
δέκα χρόνια 
έλεγε πως το ΕΣΥ 
δεν θα περιθάλπει 
τους πρόσφυγες», 
τόνισε ο Ευκλ. 
Τσακαλώτος 
(ΓΥΡΙΖΑ)

λιαστών. «Τι άλλο στοιχείο χρειάζεται 
για να αντιληφθούμε τη σοβαρότητα 
της κατάστασης;» αναρωτήθηκε μετά 
τις αιχμές της αντιπολίτευσης για τα 
50CB δεδομένα στο κινητό ως κίνη
τρο για τον εμβολιασμό των νέων.

«Δεν μου αρέσει να μου κουνάνε 
το δάχτυλο και με αυτό το ύφος όταν 
αυτή η κυβέρνηση είχε αυτή τη στήρι
ξη για την πανδημία και τον εμβολια
σμό», απάντησε ο κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Ευκλείδης 
Τσακαλώτος, προσθέτοντας πως «δεν 
απαντάτε γιατί είμαστε στις τελευ
ταίες θέσεις στον εμβολιασμό και δεν 
κάνετε αυτοκριτική για τα λάθη σας».

Απευθυνόμενος ειδικά προς τον κ. 
Πλεύρη, επέκρινε εκ νέου τον υπουρ
γό Υγείας για τις πρωτοφανείς δη
λώσεις που είχε κάνει το 2011 κατά 
των μεταναστών. «Δεν μ’ αρέσει να 
μου κουνάνε το δάχτυλο όταν έχουμε 
υπουργό Υγείας που πριν από δέκα 
χρόνια έλεγε πως το ΕΣΥ δεν θα πε
ριθάλπει τους πρόσφυγες. Και δέκα 
χρόνια δεν το έχει ανακαλέσει. Κανέ

νας σε σοβαρό κράτος της Ευρώπης 
δεν θα μπορούσε να είναι υπουργός 
Υγείας και να έχει κάνει αυτό το ατό
πημα», είπε χαρακτηριστικά, με τον κ. 
Πλεύρη αμήχανα να προσπαθεί να πει 
ότι έχει δώσει εξηγήσεις για το ζήτημα 
και ότι παραποίησαν τα λεγόμενά του.

Παράλληλα ο κ. Τσακαλώτος ση
μείωσε προς τη Ν.Δ. ότι «είμαστε δύο 
κόσμοι. Εμείς δεν πιστεύουμε ότι η 
πανδημία είναι παροδική, ότι δεν θα 
έχουμε κι άλλες πανδημίες. Εχουμε 
καταλάβει πως το ΕΣΥ θέλει μεγάλες 
επενδύσεις. Αντί να επενδύσετε στην 
ΠΦΥ και αυτή να πηγαίνει στα σπίτια 
των ανθρώπων, προτιμάτε να δώσετε 
σε ιδιώτες γιατρούς».

Νωρίτερα, ο κ. Βελόπουλος κατη
γόρησε την κυβέρνηση μεταξύ άλλων 
ότι «με τις αναστολές που έχει επι
βάλει σκοτώνει το δημόσιο σύστη
μα υγείας και θα πεθάνει κόσμος», 
απαριθμώντας πόσοι ανεμβολίαστοι 
υγειονομικοί έχουν απομακρυνθεί 
από νοσοκομεία της περιφέρειας.

ΧΑΡΗΣ ΙΩΑΝΝΟΥ
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1  Συναγερμός σε Θεσσαλονίκη-Κοζάνη
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

437.7 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συναγερμός σε Θεσσαλονίκη-Κοζάνη
Οι προειδοποιήσεις των επιστημόνων για φθινοπωρινή έξαρση της πανδημίας στη Βόρεια Ελλάδα φαίνεται πως 
επαληθεύονται · Τον αντίστοιχο της Αττικής πλησιάζει ο αριθμός των νέων μολύνσεων στη συμπρωτεύουσα, 
όπου ταξιδεύει η ηγεσία του υπουργείου Υγείας με στόχο τον περιορισμό της υπερμετάδοσης του ιού

►Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

κτάκτως στη Θεσ
σαλονίκη και την 
Κοζάνη μεταβαίνει 
σήμερα η πολιτική 
ηγεσία του υπουργεί
ου Υγείας με αφορμή 

τις ανοδικές τάσεις στους επιδημι- 
ολογικούς δείκτες που εμφανίζουν 
οι περιοχές τις τελευταίες ημέρες. 
Η επιστημονική κοινότητα είχε 
προειδοποιήσει για έξαρση και 
για δύσκολο φθινόπωρο παρά τη 
σταθεροποίηση που παρουσιάζει 
η χώρα, λόγω της υπερμεταδοτικής 
Δέλτα, της χαμηλής εμβολιαστικής 
κάλυψης του γενικού πληθυσμού 
-56,7%-, του ελλείμματος εμβολια- 
στικής κάλυψης -25%- στις ηλικίες 
άνω των 55 ετών και των συνα
θροίσεων σε κλειστούς χώρους με 
την πτώση της θερμοκρασίας.

Ο «συναγερμός» σήμανε στη

Βόρεια Ελλάδα καθώς η Θεσσα
λονίκη σχεδόν έχει «αγγίξει» τον 
αριθμό νέων μολύνσεων που κα
ταγράφει καθημερινά ολόκληρη η 
Αττική. Οι δύο προαναφερθείσες 
περιοχές «χτυπήθηκαν» άγρια από 
το δεύτερο επιδημικό κύμα και ο 
φόβος να ξαναβιώσουν την ίδια ή 
παρόμοια συνθήκη δεν επιτρέπει 
την αδιαφορία της κυβέρνησης. 
Τα νοσοκομεία της Βόρειας Ελ
λάδας πιέζονται ήδη λόγω της μη 
ενίσχυσης -με προσλήψεις- συνο
λικά του ΕΣΥ 19 μήνες μέσα στην 
πανδημία, αλλά και λόγω της μη 
αναπλήρωσης του μικρού ποσο
στού των υγειονομικών που έχουν 
τεθεί σε αναστολή αφού δεν εμβο
λιάστηκαν.

Ειδικότερα, σε σύνολο 3.040 
νέων κρουσμάτων που ανακοίνω
σε χθες ο ΕΟΔΥ, τα 449 εντοπίζο
νται στη Θεσσαλονίκη, την ώρα 
που στο Λεκανοπέδιο έχουν κατα

γραφεί 544. Παράλληλα, 114 κρού
σματα εντοπίζονται στην Ημαθία, 
139 στη Λάρισα, 89 στην Ξάνθη, 
79 στην Πιερία, 77 στην Αχαΐα, 78 
στη Βοιωτία.

Ο συνολικός αριθμός των κρου
σμάτων ανέρχεται σε 636.596 
(ημερήσια μεταβολή +0,6%), ενώ οι 
νέοι θάνατοι ασθενών με Covid-19 
είναι 42 - από την έναρξη της επι
δημίας έχουν καταγραφεί συνολι
κά 14.548 θάνατοι.

Εριδες για τα data
Ο αριθμός των ασθενών που νο

σηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 
333, από τους οποίους η συντρι
πτική πλειονότητα (91,29%) είναι 
ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολι
ασμένοι και 29 (8,71%) είναι πλή
ρως εμβολιασμένοι. Τέλος, οι εισα
γωγές νέων ασθενών Covid-19 στα 
νοσοκομεία της επικράτειας είναι 
212 (ημερήσια μεταβολή +65,62%).

Χθες κατατέθηκε στη Βουλή η 
τροπολογία για τη δωρεάν κρατι
κή παροχή κουπονιού Freedom 
Pass/Data, δηλαδή δωρεάν πακέ
του δεδομένων 50 GB σε κάθε νέο 
ηλικίας 15-17 ετών που επιλέξει να 
εμβολιαστεί. Μετά την κατακραυ
γή από τα κόμματα της αντιπολί
τευσης ο υφυπουργός Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης Γιώργος Γεωργα- 
ντάς ανακοίνωσε από το βήμα της 
Βουλής επέκταση του χρόνου του 
πακέτου δεδομένων στους 5 μή
νες από 3 που προέβλεπε η αρχική 
ρύθμιση.

Στην ίδια τροπολογία ορίζεται 
το νέο ύψος αμοιβής για κάθε δι- 
ενεργούμενο εμβολιασμό ως εξής:

α) Για ιδιώτες ιατρούς: Κατ’ οί
κον στο ποσό των 50 ευρώ όταν ο 
εμβολιασμός διενεργείται με εμ
βόλιο μιας δόσης και στα 30 ευρώ 
για κάθε δόση όταν διενεργείται 
εμβόλιο δύο δόσεων. Στο ιατρείο,

στο ποσό των 20 ευρώ όταν ο εμ
βολιασμός διενεργείται με εμβόλιο 
μιας δόσης και 15 ευρώ όταν διε- 
νεργείται εμβόλιο δύο δόσεων.

β) Για φορείς υλοποίησης του 
εθνικού προγράμματος εμβολια
σμού: Στα 20 ευρώ όταν ο εμβολι
ασμός αφορά εμβόλιο μιας δόσης 
και στο ποσό των 15 ευρώ για κάθε 
δόση εμβολίου δύο δόσεων, συμπε
ριλαμβανομένων των αναλωσίμων.

Τέλος, παρέχεται μέχρι 31/12/21 
για λόγους υγείας και κατά παρέκ
κλιση των κειμένων διατάξεων η 
δυνατότητα σύναψης απευθείας 
αναθέσεων για αυτοδιαγνωστικά 
τεστ, παράτασης συμβάσεων προ
σωπικού ΙΔΟΧ που απασχολείται 
στους ΟΤΑ σύμφωνα με τον νόμο 
4745/2020, παράτασης συμβάσε
ων προσωπικού καθαριότητας, 
απολύμανσης και φύλαξης των 
κτιρίων του υπουργείου Προστα
σίας του Πολίτη.
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1  Νεκρός 51χρονος λόγω έλλειψης καρδιολόγου στο
Νοσοκομείο Άμφισσας

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

303.19 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ιδού οι ouveneies ίων αναστολών του Πλεύρη

Nexpos 51xpovos
λόγω έλλειψη5 καρδιολόγου 
στο Νοσοκομείο Άμψισσαε

Tis δραματικές επιπτώσεΐ5 
που έχουν οι μαζικές 
αναστολές συμβάσεων 
εργασίας των υγειονομικών 
στο ήδη υποστελεχωμένο 
δημόσιο νοσοκομείο ήρθε να 
επιβεβαιώσει η νέα καταγγελία 
της ΠΟΕΑΗΝ, που υποστηρίζει 
πως ένα$ 51 xpovos έχασε τπ 
ζωή του λόγω ms έλλειψης 
καρδιολόγου στο Νοσοκομείο 
της Άμφισσας.

Η τραγική ειρωνεία είναι ότι έωε την 1 η 
Σεπτεμβρίου το νοσοκομείο διέθετε δύο 
καρδιολόγουε, όμωε ο έναε εξ αυτών 
έχει τεθεί σε αναστολή επειδή είχε αρ- 
νηθεί να εμβολιαστεί. Αποτέλεσμα είναι 
τιε μισέε ημέρεε του μήνα το νοσοκομείο 
που καλύπτει όλο τον νομό να μην διαθέ
τει καρδιολόγο.

«Το πρωί τηε Δευτέραε το ΕΚΑΒ με
τέφερε στο Νοσοκομείο τηεΆμφισσαε 
έναν δίχρονο με σοβαρό καρδιολογικό 
πρόβλημα. Πιθανόν να ήταν ήδη νεκρόε. 
Στα Επείγοντα προσήλθαν αναισθησιο- 
λόγοε γιατρόε και άλλοι συνάδελφοι, οι 
οποίοι του έκαναν ΚΑΡΠΑ χωρίε αποτέ
λεσμα». ανέφερε στην καταγγελία του ο 
Μιχάληε Γιαννάκοε.Όμωε στο νοσοκο

μείο εκείνη την ώρα δεν υπήρχε καρδι- 
ολόγοε, καθώε ο έναε εκ των δύο βγήκε 
σε αναστολή επειδή ήταν ανεμβολίαστοε 
και το νοσοκομείο είναι ακάλυπτο τιε μι- 
σέε ημέρεε του μήνα.

Όπωε αναφέρει, μάλιστα, «τραγική ει
ρωνεία είναι ότι ο ασθενήε ήταν από την 
Ερατεινή, που είναι σε λίγο μεγαλύτερη 
απόσταση από τα Νοσοκομεία των Πα
τριόν. Εάν γνώριζε το ΕΚΑΒ ότι δεν έχει 
καρδιολόγο η Αμφισσα, μπορεί να τον δι- 
εκόμιζε στην Πάτρα και να είχε καλύτε
ρη τύχη».

Από το περιστατικό προκύπτουν τρία 
καίρια ζητήματα: Το ζήτημα των αναστο
λών και το κατά πόσο έχει επηρεάσει τη 
λειτουργία των δημόσιων νοσοκομεί
ων, το ότι τα στελέχη τηε δημόσιαε υγείαε 
δεν γνωρίζουν τι κενά έχουν δημιουργη- 
θεί στο σύστημα και ότι δεν υπάρχει κα- 
νέναε συντονισμόε. Το υπουργείο Υγεί- 
αε, Πλεύρηε - Γκάγκα ακούει; Η επιμένει 
ακόμα ιδιωτικά;
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